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Naizgled  teške  tvrdnje  o  doktrini  božanstva,
harmonizovane



Autor ovoga dela želi da ljubopitljivi umovi postave retko postavljano pitanje “Da li je
ovo istina?”, radije nego mnogo češće pitanje “Ko zagovara ovo?”

“Oni,  kojima se poruka istine otkriva retko pitaju “Da li  je istina?”,  već “Ko je
zagovara?” {Elen Vajt, Čežnja Vekova, str. 459}

“Ipak, kada se predstavi pogled kroz Bibliju, mnogi ne upitaju da li je istinito – u
harmoniji sa Božjom rečju? Već, ko je zagovara? I, ako ne dolazi kroz kanal koji ih
zadovoljava, ne prihvataju.” {Elen Vajt, Svedočanstva za Propovednike I Evanđeoske
Radnike, str. 105, 106}

Nader Mansour

Teološki radovi, koji nemaju „oficijelni pečat“ crkve Adventista Sedmog Dana, često su
optuženi da citiraju Elen Vajt „van konteksta“. Iz ovog razloga smo odlučili da stavimo
sve reference, na kraju svakog citata. Veoma je preporučljivo i ohrabrujemo vas da
proverite sve reference i da konsultujete sve originalne izvore i kontekst svakog citata.

(Zbog  manjka  prostora,  mnogi  citati  su  skraćeni,  koristeći  jedino  relevantne  reči.
Čitaoca ohrabrujemo i savetujemo da pročita citate u njihovoj celosti,  pre nego što
iznese optužbu da su “van konteksta.” Ako čitalac nema pristupa svim knjigama koje
su navedene u citatima, može ih pronaći na Internetu na sajtu  www.whiteestate.org)

Ovde je trpljenje svetih: Ovo su oni koji čuvaju zapovesti Božje i veru Isusa Hrista.
Otkrivenje 14:12
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Odgovori na “teške” izjave

Ako li kome od vas nedostaje premudrosti, neka ište u Boga koji daje svakome bez
razlike i ne kori nikoga, i daće mu se; Jakov 1:5

Primarni cilj ovog dela nije toliko da dokaže trojstvo kao pogrešnu doktrinu, koliko da
interpretira izjave Elen Vajt o božanstvu, tako da ništa ne ostane kontradiktorno. Ovo
nije opširan traktat o izjavama koje su ovde u pitanju, niti je opširna kolekcija tih izjava.

Obično je slučaj sa ovom temom da, pre radije nego kasnije, neko uzme u obzir knjigu
Evanđelizam,  (posebno stranice 613-617)  i  trijumfalno  prikaže te citate  kao čvrstu
odbranu  doktrine  trojstva.  Nažalost,  mnogi  ljudi  zaboravljaju  na  opšte  principe
razumevanja svedočanstava. Ovako to sestra Vajt prikazuje:“Svedočanstva će biti
ključ  koji  će  objasniti  poruku  koja  je  data,  kao  što  se  Pismo  Pismom
dokazuje.” “Po pitanju svedočanstava, ništa nije ignorisano, odbačeno, već
se moraju uzeti u obzir vreme i mesto.“ {Elen Vajt, Odabrane Poruke Knjiga
1, str. 42, 57}

Koristićemo ova pravila da pregledamo neke od ovih citata.

Božanski Trio

Prividni prigovor: “Otac je sva punina božanstva otelovljena, i nevidljiv je smrtnom
oku.
      Sin je manifestovano božanstvo. Reč Božja govori da je on 'identičan Božjem
karakteru.' 'A Bogu toliko omilje svet, da je i svog Sina jedinorodnog dao, da ko god
poveruje  u  Njega ne  pogine  nego da  ima život  večni.'  Ovde je  prikazana Očeva
ličnost.
     Utešitelj, kojeg je Hrist obećao da će poslati pošto se uzneo na nebesa, je duh
punine božanstva, koji se manifestuje kao sila nebeske milosti svima koji primaju i
veruju u  Hrista kao ličnog Spasitelja. Postoje tri žive osobe nebeskog tria; u ime ove
tri sile – Oca, Sina i Svetoga Duha — oni koji primaju Hrista živom verom, postaju
kršteni i ove sile će sarađivati sa poslušnim slugama nebesa u njihovim naporima da
žive svoj život u Hristu.“ Specijalna Svedočanstva, Serija B, Broj 7, str. 62, 63. (1905)
{Evanđelizam, str. 614, 615}

Kratak Odgovor:  Ovaj nebeski “trio” su : Bog Otac, Njegov Sin Isus Hrist, i Njihov
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Sveti  Duh.  (ovo  nije  trio  bogova!)  Postoji  jedan  Bog,  jedan  Gospod  i  jedan  Duh
(Hristov Duh), a ne trio jednakih božanskih bića. (pogledajte Rimljanima 8:9-11)

Detaljan  odgovor: Otac  je  otelovljena  punina  božanstva.  On  je  nevidljiv  za  nas
smrtnike. Jedini način da poznajemo Boga (Njegovo božanstvo) je ako se manifestuje.
Hrist je nasledio božanstvo od svog Oca - i zato je on „sva punina božanstva koja se
manifestuje.“ Sva punina, koja je u Sinu Božjem, Njegovo je rođenjem stečeno pravo i
nasleđe (Jevrejima 1:4). Ova božanska punina obitava u Hristu jer je to ugodno Ocu.
(Kološanima  2:9;1:19)  Hrist  je  posedovao  božanskim  rođenjem  slavu  svoga  Oca.
(Jevrejima 1:3; Jovan 1:14; Druga Korinćanima 4:6)

“U  Hristu  je  sjedinjena  sva  Očeva  slava.  U  njemu  je  otelovljena  sva  punina
božanstva. On je svetlost Očeve slave, i egzaktna slika Njegove ličnosti. Slava Božjih
atributa je prikazana u Njegovom karakteru.” {Elen Vajt, S.D.A. Biblijski Komentar
Vol. 7, str. 907}

“Božanska  ljubav  koja  se  manifestuje  prema  palom  ljudskom  rodu  kroz  žrtvu
Njegovog ljubljenog Sina, zadivila je anđele. 'Jer Bogu toliko omilje svet da i Sina
svojega jedinorodnog dade da svako ko u njega uzveruje nikada ne umre, već da ima
život  večni.'  Sin  je  bio  svetlost  Božje  slave,  i  identičan  njegovoj  ličnosti.  On je
posedovao nebesku izvanrednost i veličinu. Bio je jednak Bogu. Ocu je bila ugodno
da u njemu obitava sva punina.” {Elen Vajt, Duh Proroštva Vol. 2, str. 38}

Ali, šta je sa Duhom? Iz Biblije učimo jednu veoma važnu definiciju:

“Ko je upravljao Duh Gospodnji? Ili mu bio savjetnik i naučio ga?” Isaija 40:13
“Jer ko pozna um Gospodnju? Ili ko mu bi savjetnik? Rimljanima 11:34

“Imate Bibliju. Proučavajte sami za sebe. Učenja Božjeg upravljanja ne smeju biti
ignorisana ili iskvarena. Božanski um će voditi one koji žele da budu vođeni.”{Elen
Vajt, Ovaj Dan s Bogom, str. 188}

“A kad dođe on, Duh istine, uputiće vas na svaku istinu...” Jovan 16:13

“Taj isti nebeski um koji radi na prirodi, govori i srcima ljudi i stvara neizrecivu
želju za nečim što nemaju. Stvari ovoga sveta ne mogu zadovoljiti njihovu čežnju.
Božji  Duh ih  moli  da potraže one stvari  koje jedine mogu dati  mir  i  odmor  —
Hristovu milost, radost svetosti. Kroz uticaje koje vidimo i ne vidimo, naš Spasitelj
konstantno  radi  da  odvuče  naše  umove  od  stvari  koje  nas  ne  mogu  zadovoljiti,
zadovoljstava greha,  i  privuče do bezgraničnog blagoslova koje može biti  njihovo
kroz Njega.” {Elen Vajt, Put Hristu, str. 28}
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“Karakter je uticaj. Hristov posao je bio da privuče umove u harmoniju sa svojim
božanskim umom.“ {Elen Vajt, Rivju i Herald, Septembar 29, 1891 par. 14}
“Pali  ljudi,  u  jednom  smislu,  nisu  mogli  biti  Hristovi  sledbenici,  jer  nisu  mogli
postići saosećanje sa Njegovom božanskom prirodom, i nisu mogli imati zajednicu
sa Spasiteljem sveta.” {Elen Vajt, Znaci Vremena, Decembar 11, 1879 par. 3}

A sada vidimo pojednostavljeno objašnjenje Njegove “božanske prirode”:

“Duh je onaj koji oživljava, telo ništa ne doprinosi; ove reči koje vam govorim, one
su Duh i život.” – Hrist se ovde ne odnosi na svoju doktrinu, već na svoju ličnost,
na božanstvo Njegovog karaktera.” {Elen Vajt, Rivju i Herald, April 5, 1906 par. 12}

Tako dakle, kada je Isus pričao o Duhu, on se u stvari odnosio na Njegovu ličnost, na
božanstvo  Njegovog  karaktera!”  Videli  smo  ranije  da  se  to  takođe  zove  “Njegov
božanski um” i “Njegova božanska priroda”. Kako je lako harmonizovati svedočanstva,
kada im dozvolimo da sama sebi budu ključ!

Kako je Isus jedinorodni Božji Sin, On je nasledio taj Duh, taj um, taj božanski karakter
(prirodu) od svog Oca. Oni dele jedan Duh (Rimljanima 8:9); ovaj Duh je um Boga i
Hrista.

“Ako koji čovek nema Duha Hristova, on nije Njegov.” Ovo je veoma jasno. Ko
može izdržati ovaj test? Reč Božja je za nas dagerotip uma Boga i Hrista, a takođe i
palog čoveka i obnovljenog čoveka po slici Hristovoj, koji poseduje  božanski um.”
{Elen Vajt, Rivju i Herald, June 22, 1886 par. 4} (Dagerotip znači  identično)

Kada već govorimo o Božjem umu, Božjim mislima, pročitajmo ovo divno objašnjenje:

“Time što je došao da živi među nama, Isus je otkrio Boga i ljudima i anđelima. On
je  bio  Božja  reč,  -  Božja  misao  koja su se  sada može  čuti.”  {Elen  Vajt,  Čežnja
Vekova, str. 19}

“Ko je Hrist? — On je jedinorodni Sin živoga Boga. On je Ocu kao reč koja izražava
misao, - kao misao koja se može čuti. Hrist je Božja reč .” {Elen Vajt, Instruktor za
Mlade, June 28, 1894 par.

Sada, kada smo utvrdili ovu činjenicu, hajde da pogledamo šta još gđa. Vajt govori u
ovom kontekstu:

“Utešitelj,  kojeg je Hrist  obećao da će poslati pošto se uzneo na nebesa je  Duh
punine božanstva, koji se manifestuje kao sila nebeske milosti svima koji primaju i
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veruju u  Hrista kao ličnog Spasitelja. Postoje tri žive osobe nebeskog tria; u ime ove
tri sile – Oca, Sina i Svetoga Duha — oni koji primaju Hrista živom verom, postaju
kršteni i ove sile će sarađivati sa poslušnim slugama nebesa u njihovim naporima da
žive svoj život u Hristu... Onaj koji ima veru u Oca i Sina ima i Duha takođe. Sveti
Duh je njegov utešitelj, i on se nikada ne odvaja od istine.” {Elen Vajt, Škola Učenja
Biblije, Mart 1, 1906}

Utešitelj nam je poslat “u svoj punini božanstva”. Ova punina je ono što smo videli kao
božanstvo (božanski um) Oca, koje je Njegov Sin nasledio i manifestuje se tako što
nam daje Duha koji je nasledio od Oca. Pošto je Duh sam život i duša Hristova, (Jovan
10:15, 17; Luke 23:46) kada nam ga šalje i mi imamo udeo u Njegovoj punini.

“Otac je svog Duha dao u nemerljivim količinama svom Sinu, i mi takođe možemo
imati udeo u Njegovoj punini.” {Elen Vajt, Velika Borba, str. 477}

Kroz kanal Duha, postoji  tok slave/života koji  teče do nas od Oca kroz Sina. Dva
božanska bića nam šalju svoj život i slavu kroz kanal Duha (ne kroz treće božansko
biće), stoga ona kaže da trebamo imati vere u ta dva božanska bića, a ne tri. „Onaj koji
ima veru u Oca i Sina ima i Duha takođe.” Kao što kroz veru verujemo da će Otac i
Sin (ne neko drugi) počivati uz nas svojim ličnim prisustvom, koje je njihov Sveti Duh.

“Kroz Duh će Otac i Sin doći i počivati uz vas.” {Elen Vajt, Biblijski Odjek, Januar
15, 1893 par. 8}.

“Isus odgovori i reče mu: Ko ima ljubav k meni, držaće riječ moju; i Otac moj imaće
ljubav k njemu: i mi ćemo doći k njemu, i uz njega ćemo se staniti.” (Jovan 14:23)

“Grešnik onda stoji pred Bogom kao opravdan čovek, omiljen posta nebesima, i kroz
Duha ima dela sa Ocem i Sinom.” {Elen Vajt, Odabrane Poruke Knjiga 3, str. 191}
Ovo je istinito tumačenje gornje izjave kada dozvolimo da se svedočanstva sama 
tumače.

Ali, šta da radimo sa izjavom “Postoje tri žive osobe u nebeskom triu”?
Takođe, trebali bismo se zapitati i o ovome: Koje je vreme i mesto (i situacija) koji su
izazvali  tako  svedočanstvo?  Iz  konteksta  (datirano  novembra  1905.  i  nalazi  se  u
Specijalna  Svedočanstva  Serija  B #7,  str.60-64.)  nalazimo da se tiče  Dr.  Keloga i
njegovog učenja. Na primer: 

“Stižu mi pisma sa izjavama ljudi koji tvrde da su pitali Dr. Keloga da li veruje u
svedočanstva sestre Vajt. On govori da veruje, ali nije tako.” (Isto, str 60.)
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“Božji propovednici su privučeni i prevareni njegovom naukom.” (Isto, str 60.)

“Žao mi je što razumni ljudi ne razaznaju  zmijski trag. Nazivam ga tako, jer ga i
Gospod tako naziva.” (Isto, str 61.)

Jasnim rečima koje se ne mogu pogrešno shvatiti, sestra Vajt kaže da je Dr. Kelog
udružio snage sa sotonom!
Bog ne prihvata Dr. Keloga kao svog radnika ukoliko ne raskine sveze sa sotonom.
(Isto, str 64.)

Ona govori o doktrini koju je učio pod imenom “napredne naučne ideje.” Ona kaže to
odmah nakon citiranja Biblije  o “dubinama sotone”  (Otkrivenje  2:24).  Šta je  to  Dr.
Kelog  učio  što  je  izazvalo  ovako  jake  reči  Elen  Vajt?  Koju  doktrinu  je  Dr.  Kelog
pokušavao učiti koja potiče od sotone?

Iako  je  većina  ljudi  upoznata  sa  Kelogovim  panteističkim  učenjem,  mnogi  nisu
upoznati sa njegovom doktrinom o trojstvu (Pogledajte dodatak I za dokaz). Sestra
Vajt je odbacivala doktrinu o trojstvu u koju je Kelog poverovao i promovisao, imenom
Bog Otac - Bog Sin - Bog Sveti Duh. (Da, on je učio o tri večna, jednaka božanska
bića!)  Iz  ovoga odmah vidimo da njena izjava  ne može u isto  vreme podržavati  i
protiviti se trojstvu! U ovom kontekstu trebamo čitati tekst o kom govori o nebeskom
triu. Sestra Vajt bi bila kontradiktorna samoj sebi da je osudila Kelogovu doktrinu, a
onda je i sama učila! Samim tim ta izjava se ne može uzeti kao da je učila trojstvo.
Ona mora govoriti o nečemu što se ne može videti na samoj površini.

Znamo da ona i Kelog nisu učili iste stvari, pa na šta ona tada misli? 

Ovu izjavu treba smestiti u ispravan poredak. 
U originalnom rukopisu Elen Vajt, čiju kopiju vidite ovde,
prepravljeno je u sledeće: ”Postoje tri žive ličnosti
nebeskog tria...”
Dakle, ona ne kaže “tri
osobe u nebeskom triu”,
već kaže “tri žive ličnosti
nebeskog tria” Neko će možda pomisliti da nema razlike
između ove dve tvrdnje, ali je sam prorok uvideo razliku
ispravivši tekst. Očigledno je mislila da ima mnogo
razlike čim je to iziskivalo korekciju teksta, da ne bi bila
pogrešno shvaćena, (kao što je to slučajdanas) da uči
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 trojstvo. Da se ove dve reči odnose na istu stvar, promena teksta ne bi bila potrebna.

Dozvolivši svedočanstvima da tumače sama sebe, evo kako nebeski trio izgleda po
njenoj definiciji:

“Postoji  jedan  Bog i  jedan  Spasitelj,  i  jedan  Duh  –  Duh  Hristov — da  unese
jedinstvo u njihove redove.” {Elen Vajt, Svedočanstva Sveska 9, str. 189}

“Hrist nam govori da je Sveti Duh utešitelj, i utešitelj je Sveti Duh, “Duh istine, kog
će Otac poslati u moje ime.”....Ovo se odnosi na sveprisutnost Duha Hristovog, koji
se naziva utešiteljem.” {Elen Vajt, Objavljeni Rukopisi Vol.14, str. 179}

“Sprečen ljudskim obličjem, Hrist nije mogao biti na svakom mestu lično; samim tim
u njihovu korist je bilo da ih On ostavi, da ode k Ocu i da pošalje Svetog Duha da
bude Njegov naslednik na zemlji. Sveti Duh je On sam razdvojen od ljudskog obličja
i  nezavisan. On će predstavljati  Sebe kao prisutnog na svim mestima kroz svog
Svetog Duha, kao Sveprisutan.” {Elen Vajt, Objavljeni Rukopisi Vol.14, str. 23}

Kao što se sasvim jasno vidi iz prikazanog, Duh je “Hristov Sveti Duh”; On je Hristova
lična sveprisutnost  kroz koju se On (ne neko drugi)  predstavlja  kao On sam, “kao
Sveprisutan”. Kao i u svim njenim ostalim delima, ona je nastavila da piše da su Otac i
Sin jedina božanska bića. (Pogledajte Dodatak II Koliko božanskih bića?) Otac je sva
punina božanstva, Sin je sva punina božanstva. {Evanđelizam, str. 615}.

Ovo je njeno konstantno verovanje kroz SVA njena pisana dela. Ovo je bilo verovanje
cele denominacije u to doba. Ustanovivši  ova dva bića kao puninu božanstva, ona
tada  govori  da je  “Utešitelj  Duh u  svoj  punini  božanstva”  misleći  da  nam utešitelj
donosi puninu božanstva koje su Otac i Sin. Ona definiše utešitelja ovako: “Ovo se
odnosi  na sveprisutnost  Duha Hristovog,  koja se zove utešitelj”,  koje sama naziva
samim Hristom “razdvojenim od ljudskog obličja”. Ovo je treća “ličnost” prema njenim
definicijama; a ne neko posebno božansko biće. Nije postojalo “treće biće” – nije bilo
treće posebne božanske individue. Ona sve ovo sumira tvrdnjom: 

“Jedino Otac i Sin moraju biti uzvišeni.” {Elen Vajt, Instruktor za Mlade, 7. Juli,
1898 par. 2}

“Sveti Duh, koji je Otkupitelj sveta obećao poslati, je sama prisutnost i moć Božja.”
{Elen Vajt, Znaci Vremena, 23. Novembar, 1891}
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Nikada nije postojalo vreme

Prividni Prigovor: “Hrist je pre-postojeći, samoodrživi Sin Božji... Kada govorimo o
njegovom pre-postanju, Hrist nosi naš um kroz davnu večnost. On nas uverava da
nikada nije bilo vreme da on nije bio u bliskoj vezi sa večnim Bogom. Onaj, čiji su
glas  slušali  Jevreji,  bio  je  sa  Bogom kao onaj  koji  je  oduvek  sa  Njim.  — Znaci
vremena, 29 Avgust, 1900.” {Evanđelizam, str. 615}

Kratak odgovor: Hrist je bio Božji Sin u večnosti (Na primer: nije postao Božji Sin
kada  se  rodio  u  Vitlejemu).  Još  od  rođenja  Hrista  na  nebesima,  (pre  nebrojenog
vremena) bio je u bliskoj vezi sa svojim nebeskim Ocem. 

Hrist jeste Božji Sin od večnosti, što znači da je Božji Sin od trenutka rađanja. Znamo 
da je Njegovo sinovstvo bukvalno i bazirano rođenjem (proizašao).

Kada razjasnimo ovu činjenicu da je Isus Sin od večnosti, ona onda kaže da nikada 
nije bilo vremena kada On nije bio u bliskoj vezi sa večnim Bogom. Značenje bi trebalo 
biti jasno svima. Otkad je Hrist proizašao iz Boga, on je u bliskoj vezi sa Njim. Ovo ta 
izjava tvrdi.

Detaljan odgovor: Ovu izjavu mnogi koriste kako bi tvrdili da Hrist nije rođen od Boga
na nebesima. Da li je ovo sestra Vajt imala na umu kada je pisala? Da li nas ova izjava
uči da Hrist nikada nije rođen od Oca na nebesima? Da li nam ova izjava govori da
Hrist nije bukvalni Božji Sin?

Naprotiv, ona nas uči da Hrist upravo jeste od večnosti i da je “samoodrživi Sin Božji.”
On je Sin od večnosti. Daleko od toga da ovi redovi izjavljuju da Hrist nije proizašao od
Boga, ovi redovi upravo potvrđuju istinu nebeskog sinovstva našeg Gospoda. Hrist je
Sin od večnosti. On je bio Božji Sin pre Vitlejema.

Pratimo ponovo ključ koji  govori:  “Neka svedočanstva tumače sama sebe, kao što
Pismo samo tumači sebe.”

„Hrist je bio Božji Sin; On je bio jedno sa Njim pre nego što su anđeli stvoreni. On
oduvek stoji sa desne stane Bogu....” {Elen Vajt, Patrijarsi i Proroci, str. 38}

Hrist je, pre svog rođenja, pre svih stvari (Solomun 8:22-30), uvek bio u bliskoj vezi sa
Ocem, večnim Bogom. “On oduvek stoji sa desne strane Bogu.” On je jednak svom
nebeskom Ocu u svim atributima jer ih je dobio nasledstvom (Jeverejima1:4). Obratite
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pažnju na njenu izjavu da “Hrist postoji kroz večnost.” Ne možemo staviti datum na
Hristovo rođenje na nebesima. Ono je van našeg poimanja. Ne možemo izračunati to
našim ljudskim brojkama:
 
“Anđeli su sa čuđenjem gledali na Hrista, koji je uzeo na sebe ljudsko obličje i sa
poniznošću  objedinio  svoje  božanstvo  sa  ljudskošću,  kako  bi  mogao  propovedati
palom rodu. Ovo je bilo  čudo među nebeskim anđelima.  Bog nam je rekao da je
uradio to i da prihvatimo Njegovu reč onako kako piše. Iako možemo pokušavati da
zaključimo kada se tačno u vremenu rodio Hrist, ili kada se zlo pojavilo prvi put na
zemlji, mi možemo pokušavati, ali kada padnemo iscrpljeni od istraživanja, tek tada
vidimo da imamo još beskonačno mnogo da istražujemo. {Elen Vajt, S.D.A. Biblijski
Komentar Sveska 7, str. 919}

“Ovde im Hrist pokazuje, da, iako mogu računati da je Njegov život manje od pedeset
godina na zemlji,  Njegov  nebeski  život  se  ne  može  izračunati  ljudskim ciframa.
Postojanje Hrista pre Njegovog otelovljenja se ne može iskazati ciframa.” {Elen Vajt,
Znaci Vremena, 3. Maj, 1899 par. 4}

Šta činiti sa izjavom koja glasi “Nikada nije bilo vreme da On nije bio u bliskoj vezi sa
večnim Bogom?” Da li to znači da nikada nije postojalo vreme kada je on proizišao od
Boga? Naravno da ne! Ova izjava jasno govori da otkako je Isus rođen od Boga, od
tog  momenta  je  u  bliskoj  vezi  sa  Ocem,  jer  beše  Njegova  milina.  (Pogledajte
Solomuna 8:30, koga ona citira.)

Pogledajmo šta ta izjava stvarno znači ako zamenimo mesta imenima i vidimo da li će
se značenje održati.  Primenimo to na anđela Gavrila (stvorenog anđela za kog ne
znamo koliko davno je stvoren.) Zvučaće otprilike ovako:

Gavrilo je Božji anđeo... u smislu njegovog postojanja, Gavrilo prenosi misao o svom
postojanju kroz večnost. Gavrilo nas uverava da nikada nije bilo vreme kada on nije
bio u bliskoj vezi sa Sinom Božjim.

Da li  bi iko iz ovoga pomislio da Gavrilo nikada nije  stvoren? Naravno da ne. Svi
razumemo da će  to značiti  ovo:  otkako je  Gavrilo  stvoren bio  je  u bliskoj  vezi  sa
Hristom. Ovo je istina koliko mi znamo.

Evo još jednog primera: Eva nas uverava da nikada nije bilo vreme kada ona nije bila
u bliskoj vezi sa Adamom.

Da li bi ova izjava značila da su Adam i Eva istih godina? Ne, jer znamo da je Adam
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bio prvi. A ipak je u redu potvrditi gornju izjavu, jer ima ispravno značenje. Znamo da je
od svog stvaranja bila u bliskoj zajednici sa Adamom (dok nije otišla do drveta). Sa
druge strane, Adam ne bi mogao da nas uverava da nikada nije bilo vreme kada nije
bio u bliskoj zajednici sa Evom, jer je stvoren pre nje, i zaista, bilo je vreme kada nije
bio sa  njom.

Poenta je sledeća: Izjava isto tvrdi i za Hrista. Hrist, (ne Otac) nas uverava u to. Od
svog rođenja bio je u stalnoj bliskoj vezi sa Ocem. Da je Otac rekao da nikada nije bilo
vremena kada Hrist nije bio sa Njim, to bi bila potpuno druga priča. Ali to nije slučaj. 
Hrist je onaj koji govori to i uverava nas. Čak šta više, on je samoodrživ (ima život u 
sebi) kao i Njegov Otac, jer to je ono što je nasledio. Dat mu je samoodržavajući život 
kao što nam i govori:

“Jer kako što Otac ima život u sebi, tako dade i Sinu da ima život u sebi;” Jovan 5:26

Bog je Hristov otac; Hrist je Božiji Sin. Hristu je data visoka pozicija. On je izjednačen
sa Višnjim. Sve Očevo je otvoreno Sinu. {Elen Vajt, Svedočanstva Sveska 8, str. 268}

Činjenica da je Hrist Božji Sin (proizašao je od Boga) je ključ da razumemo Hristovu
uzvišenu poziciju i jednakost sa Bogom. Ovo je tako jer je tako nastao; posedujući sve
ove atribute.

“Hrist je bio Božji Sin; On je bio jedno sa Njim pre nego što su anđeli stvoreni. On
oduvek stoji sa Očeve desne strane; Njegova nadmoć, tako puna blagoslova za sve
koji dođu pod Njegovu milostivu kontrolu, nije do sada bila upitna. Harmonija nebesa
nikada nije bila narušena; zašto bi sada onda bilo neslaganja?” {Elen Vajt, Patrijarsi
i Proroci, str. 38, 39}

Da, zašto bi sada bilo neslaganja?

Život izvorni, neposuđen

Prividni Prigovor: “Isus je objavio, ja sam vaskrsenje i život.“ U Hristu je život,
izvorni,  nepozajmljeni.  „Onaj  koji  ima  Sina  ima  život.“  Hristovo  božanstvo  je
vernikovo osiguranje večnog života.-- Čežnja Vekova, str. 530 (1898)” {Evanđelizam,
str. 616}

Kratki  Odgovor: Hristu  je  DAT (božanskim  nasleđem)  izvorni,  nepozajmljeni,
nepatvoreni život Njegovog Oca. Ovo je sasvim jasno rekao u Jovanu 5:26.
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Detaljan  Odgovor: Ova  izjava  je  veoma  pogrešno  protumačena  ovih  dana.  Još
jednom dozvolimo da svedočanstva tumače sama sebe i ponude ključ. Čitanje ove
izjave u njenom punom kontekstu će razjasniti ovu konfuziju.

“U njoj bješe život,  i život bješe vidjelo ljudima” (Jovan 1:4). Ovde nije naveden
fizički život, već besmrtni, život koji je ekskluzivno vlasništvo Boga. Reč, koja beše u
Boga, i koja beše Bog, imala je ovaj život. Fizički život je nešto što svaka individua
dobija. Nije večan, niti besmrtan; jer ga Bog, davalac života uzima ponovo. Čovek
nema kontrolu nad svojim životom. Ali život Hristov je bio nepozajmljen. Niko mu ne
može uzeti taj život.  “Sam ga polažem” (Jovan 10:18),  rekao je.  U Njemu je bio
život, izvorni, nepozajmljeni, nepatvoren. Ovaj život ljudi ne mogu naslediti. Možemo
ga imati jedino kroz Hrista. On ga ne može zaslužiti, dat mu je kao besplatan poklon
ako veruje u Hrista kao svog ličnog Spasitelja.” “A ovo je život vječni da poznaju
tebe jedinoga istinoga Boga, i koga si poslao Isusa Hrista.” (Jovan 17:3). Ovo je
otvoreni izvor života svetu.” {Elen Vajt, Znaci Vremena, 8. April, 1897} (Citirano u
Odabrane Poruke Knjiga 1, str. 296, 297}

Iz konteksta jasno vidimo da izvorni, nepozajmljeni, nepatvoreni život može biti  DAT.
Biće dat (darivanjem) kao besplatan poklon onima koji veruju. Ovo je u harmoniji sa
Hristovim  rečima  kada  je  rekao  da  mu  je  Bog  Otac  dao  taj  život.  (Izvorni,
nepozajmljeni, nepatvoreni):

“Jer kako što Otac ima život u sebi, tako dade i Sinu da ima život u sebi.” Jovan 5:26

Ovaj život je dat Hristu Njegovim božanskim rođenjem i nasleđem (proizašao je sa tim
životom). Mi znamo da Isus ovde govori o večnom životu (izvornom, nepozajmljenom,
nepatvorenom). Da bismo shvatili ovu činjenicu, moramo sebi da postavimo pitanje:
Kakav  život  ima Otac u sebi? Sigurno ne može biti  smrtan  život.  Može biti  samo
besmrtni život (1 Timotiju 1:17) koji je opisan kao izvorni, nepozajmljeni, nepatvoreni.

Ovo je Sinovljev život na koji ima pravo nasleđem. Nasledio je taj život od Oca svojim
rođenjem (Jer On je jedinorodni Sin) Zato je Hrist jedini koji ima ovakav život kao Otac.
To je Očev život koji je Hrist nasledio proizilaženjem od Njega.

Hrist je dobio SVE (rođenjem) od Oca. Da li to uključuje i život? Da li je tačno da Očev
život obitava u Njegovom jedinorodnom Sinu?

„Sve stvari je Hrist dobio od Oca, ali je uzeo da daje. Tako da u nebeskim odajama u
svom svešteničkom poslu za sva stvorena bića kroz voljenog Sina, Očev život struji ka
svima; plima ljubavi se kroz Sina vraća kroz radosnu molitvu punu hvale,  velikom
izvoru svega.“ {Elen Vajt, Čežnja Vekova, str. 21}
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Božji glasnik jasno govori: OČev život struji kroz Sina. Otac je “veliki izvor svega”. On
je izvor života. On je Bog i Otac našeg Gospoda Isusa Hrista. Njegov život mi primamo
kroz Hrista. Hrist ima ovaj isti život pravom nasleđa. Ovaj život mu je DAT od strane
Oca!

“Ja sam put i istina i život,” Hrist objavljuje; “niko ne može doći k Ocu do kroza
me.”  Hrist ima pravo da daje život svim stvorenjima.” {Elen Vajt, Rivju i Herald,
April 5, 1906 par. 12}

“Kao što si  mu dao vlast  nad svakijem tijelom da svemu što si  mu dao da život
vječni.” Jovan 17:2

Večni nebeski velikodostojnici

Prividni  Prigovor: “Večni  nebeski  velikodostojnici  —  Bog,  Hrist  i  Sveti  Duh  —
naoružali su ih (učenike) sa mnogo više od smrtnih mogućnosti,... i radili su sa njima
na tome da osvedoče svet o grehu.-- Rukopis 145, 1901.” {Evanđelizam, str. 616}

Kratak Odgovor: Ova izjava (uzeta sama) samo nabraja nebeske velikodostojnike ali
ne  govori  ništa  o  njihovoj  međusobnoj  vezi.  Insistirati  da  su  ova  tri  nebeska
velikodostojnika  trojstvo  tri  jednaka,  večna  bića  prevazilazi  sve  što  ova  izjava
obznanjuje. Sve što vidimo iz ove izjave jeste da su Bog, Hrist i Sveti Duh nebeski
velikodostojnici.

Detaljan Odgovor: Otac,  Sin i  Sveti  Duh jesu tri  večna nebeska velikodostojnika.
Nema sumnje da ih je troje. Niko ne poriče da postoji Sveti Duh! Ali, da li to znači da
su oni sva tri božanska bića? Da li samo nabrajanje ovo troje indicira da su svo troje
božanska bića? Ili  nam je rečeno na drugim mestima kakav je odnos između ovo
troje?

Ova izjava nam ne govori o odnosu Oca, Sina i Svetog Duha. Ne govori nam da su tri
bića. Ne govori nam da je Sveti Duh jednako biće Bogu i Hristu. Ne govori nam da je
Isus rođen od Oca. Ta izjava nam govori da ih je troje, u koje svi veruju. Ali dozvolimo
Gđi. Vajt da definiše odnose između ovo troje, što je i poenta celog pitanja. Ponovo
ćemo se poslužiti istim ključem.

Kakav odnos postoji između Boga i Hrista?

“Sveto pismo jasno objašnjava odnos između Boga i Hrista, i jasno prikazuje ličnost i
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individuu obojice. (Jevrejima 1:15 citirano) Bog je Hristov Otac; Hrist je Božji Sin.
Hristu je data uzvišena pozicija. On je načinjen jednakim Ocu. Svi Božji saveti su
otvoreni Njegovom Sinu.” {Elen Vajt, Svedočanstva Sveska 8, str. 268}

“Hrist je bio Božji Sin; On je bio jedno sa Bogom pre nego što su anđeli stvoreni.”
{Elen Vajt, Patrijarsi i Proroci, str. 38} 

„Ceo  plan  je  bio  razrađen;  jer  'Bogu  toliko  omilje  svet  da  je  i  Sina  svojega
jedinorodnoga dao,' — Ne stvorenog Sina, kao što su to bili anđeli, niti Sina koji je
usvojen, kao što je grešnik kome je oprošteno, već jedinorodni Sin koji je identičan
Očevoj ličnosti, i u svoj svetlosti Njegove veličine i slave, jednak Bogu po autoritetu,
dostojanstvu  i  božanskoj  savršenosti.  U  Njemu je  otelovljena  punina  božanstva.”
{Elen Vajt, Znaci Vremena, 30. Maj, 1895 par. 3}

Ovo Hrista čini Prvorođenim na nebu. Zapazite: “Posvećenost provorođenog je 
imalo svoje korene u početku vremena. Bog je obećao da će dati nebeskog 
Prvorođenog  da spase grešnike.” {Elen Vajt, Čežnja Vekova, str. 51}

Stoga ispravno zaključujemo da Hrist jeste Prvorođeni na nebesima. On je prvi rođen
na nebesima i onda je ponovo došao na zemlju da bude “ponovo rođen”!  Kada je
rođen na zemlji postao je Božji Sin “u novom smislu”. Zapazite: 

“U svojoj ljudskosti imao je udela u božanskoj prirodi. U svom otelovljenju On je u
novom  smislu  stekao  titulu  Sina  Božjeg.  Anđeo  reče  Mariji,  “i  sila  najvišega
osjeniće te; zato i ono što će se roditi biće sveto, i nazvaće se Sin Božji” (Luka 1:35)
Iako je bio sin ljudskog bića, postao je i Sin Božji u novom smislu. Tako je stajao na
našem  svetu  —  Sin  Božji,  ali  rođenjem  svezan  i  za  ljudsku  rasu.”  {Elen  Vajt,
Odabrane Poruke Knjiga 1, str. 226, 227}

“Dok je bio na ovoj zemlji,  Sin Božji je bio Sin čovečiji; ali ipak bilo je momenata
kada je njegovo božanstvo zasijalo kroz ljudsko.” {Elen Vajt, Svedočanstva Sveska 8,
str. 202}

Bazirano na ovim stihovima, razumemo da je Hrist proizašao iz Boga na nebesima
(mnogo pre nego što se otelovio). Lako nam je da razumemo stvari kada dozvolimo
Gđi. Vajt da nam objasni. Stvari postaju jasnije kako nastavljamo dalje. Produžimo.

Kakav odnos ima Duh sa Ocem i Sinom? Iskoristimo ključ ponovo.

“Hrist  je  obznanio  da  će  posle  svog  uznesenja,  poslati  svojoj  crkvi  utešitelja  da
zauzme njegovo mesto. Ovj Utešitelj je Sveti Duh, - duša njegovog života, efikasnost
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njegove crkve,  svetlost i život sveta. Sa svojim Duhom Hrist šalje pomirenje i silu
koja uzima greh.” {Elen Vajt, Rivju i Herald, 19. Maj, 1904 par. 1}

“Hrist im daje život svog života. Sveti Duh radi najvećom silom da utiče na umove i
srca.” {Elen Vajt, Rivju i Herald, 19. Maj, 1904 par. 1}

“Dodeljivanje Duha je dodeljivanje života Hristovog.” {Elen Vajt, Čežnja Vekova,
str. 805}

“Hrist im daje dah svog sopstvenog Duha, život svog sopstvenog života. Sveti Duh
radi najvećom silom da utiče na umove i srca.” Elen Vajt, Čežnja Vekova, str. 827}

Upravo smo vrlo jasno videli da je Duh Hristov život, božanstvo Njegovog karaktera.

“Otac koji ima život me posla” kaže on, “I živim po Ocu... Duh oživljava; od tela
nema ništa; reči koje vam govorim su Duh i život.”  Hrist se ovde ne dotiče svoje
doktrine,  već  svoje  ličnosti,  božanstva  Njegovog  karaktera.”  {Elen  Vajt,  Rivju  i
Herald, 5. April, 1906 par. 12}

Ranije smo naučili da “kroz voljenog Sina, Očev život struji ka svima nama.” Tako 
dakle Duh (život) koji Hrist ima je isti Duh (život) koji Otac ima: “Jer kako što Otac ima 
život u sebi; tako dade i Sinu da ima život u sebi.” Jovan 5:26

To nam jasno govori da Otac i Sin dele isti život (Duh). On je jednako Duh (život) Oca,
kao što je Duh (život) Sina.

“A vi nijeste u tijelu nego u Duhu; jer Duh Božji u vama živi. A ako ko nema Duha
Hristova, on nije njegov. A ako je Hristos u vama, onda je tijelo mrtvo grijeha radi a
Duh živ  pravde radi.  A  ako li  živi  u vama Duh onoga koji  je  vaskrsao Isusa iz
mrtvijeh,  onaj  koji  je  podigao  Hrista  iz  mrtvijeh  oživljeće  i  vaša  smrtna  tjelesa
Duhom  svojijem koji  živi  u  vama.”  Rimljanima  8:9-11  (videti  Galatima  1:1,
Efescima3:14-17)

Dakle, kada imamo život Oca i Sina, mi zaista imamo zajednicu i učešće sa obojicom, 
a ne sa nekim drugim:

“Što vidjesmo i čusmo to javljamo vama da i vi s nama imate zajednicu;  a naša je
zajednica s Ocem i sa Sinom njegovijem Isusom Hristom.” 1 Jovanova 1:3 (Videti i
2 Jovanova 9)

“Svojim Duhom će Otac i Sin doći i u vama se staniti.” {Elen Vajt, Biblijski Odjek i
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Znaci Vremena, 15. Januar, 1893 par. 8}

“Isus odgovori i reče mu: ko ima ljubav k meni, držaće riječ moju; i Otac moj imaće
ljubav k njemu: i mi ćemo doći k njemu i u njega ćemo se staniti.” (Jovan 14:23)

„Grešnik tada stoji pred Bogom kao opravdana osoba; nebesa ga primaju, i  kroz
Duh ima zajednicu sa Ocem i Sinom.“ {Elen Vajt, Odabrane Poruke Knjiga 3, str.
191}

Zaista, možemo slaviti Oca i Sina radi Njihovog čudesnog dara. Oni dele svoj život sa
nama! (2. Petrova 1:4) Ovo su “ večni nebeski velikodostojnici”.

Osoba isto koliko i Bog

Prividni Prigovor: „Moramo da shvatimo da Sveti Duh, koji je osoba isto koliko i
Bog,  hoda ovom  zemljom.  --Rukopis  66,  1899.  (Iz  govora  studentima  u  Avondejl
Školi.)” {Evanđelizam, str. 616}

Kratak  Odgovor: Ova  izjava  govori  o  Gospodu  Isusu  Hristu  (kada  se  pročita  u
originalnom kontekstu). Izjava koja se pojavljuje u Evanđelizmu je skrojena tako da
odgovara sklonostima urednika.. “ Mnogi su koji interpretiraju ono što pišem u svetlosti
svojih  unapred  zamišljenih  shvatanja.  Znate  šta  ovo  znači.  Podeljena  mišljenja  i
različita shvatanja su siguran rezultat.” {Elen Vajt, Odabrane Poruke Knjiga 3, str. 79}

Detaljan Odgovor: Ovo je klasičan primer pogrešnog citiranja. Bili smo veoma jasno
upozoreni  da ne činimo ovo sa duhom proroštva.  “Ima onih koji  se,  kada prihvate
pogrešne teorije, trude da ih potvrde sakupljajući delove iz mojih pisanja o istini, koja
koriste,  odvojene  od  konteksta  i  iskvarene  spajajući  ih  sa  pogrešnim
tumačenjem. Ova smena jeresi, raste brzo u velike i jake biljke, a okružene mnogim
dragocenim biljkama istine, i na ovaj način silan napor se čini da se dokaže ispravnost
lažnih biljaka..” {Elen Vajt, Odabrane Poruke Knjiga 3, str. 79}

Sada  pročitajmo  ovu  izjavu  u  punom  kontekstu  (koji  je  skriven  od  čitaoca
Evanđelizma):

“Gospod govori ovo jer On zna da je za naše dobro. On će izgraditi zid oko  nas, da
nas zaštiti od prestupa, da bi Njegov blagoslov i ljubav bogato počivali na nama .Iz
ovog razloga smo otvorili školu ovde. Gospod nas je uputio da je ovo mesto gde se
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trebamo locirati   i  imali  smo svaki  razlog da mislimo da smo na pravom mestu.
Doveo nas je u zajednicu ove škole i trebamo shvatiti da Sveti Duh, koji je jednako
osoba kao i Bog, hoda ovom zemljom, neviđen ljudskim očima; i da nam je Gospod
Bog naš čuvar i pomagač. On čuje svaku reč koju izgovorimo i svaku misao uma .”
{Elen Vajt, Propovedi i Govori Sveska 2, str. 136, 137} {isto se pojavljuje u Objavljeni
Rukopisi Vol. 7, str. 299}

Kao što možemo vrlo  jasno videti,  ova  izjava koja  se pojavljuje u Evanđelizmu je
izmenjena od strane urednika, kako bi se slagala sa njihovim mišljenjem. 1946.god.
urednici Evanđelizma, i oni koji su sakupljali materijal za knjigu (Liroj Frum i prijatelji),
izabrali  su nekoliko izjava Elen Vajt (oko 6 do 8) koje su izgledale kao da ona uči
doktrinu o trojstvu. Upamtite, knjiga Evanđelizam Elene Vajt je kompilacija za koju ona
nije  napisala  podnaslove.  Oni  su  napisani  od  strane Fruma i  prijatelja,  kao što  je
korišćenje reči “trojstvo”. Nikada tu reč nije koristila u svojim pisanjima. Liroj Frum je
dopisao te reči u podnaslovima knjige Evanđelizam, kao i pažljivo odabrane i uređene
citate Elen Vajt o božanstvu.

Ali prorok nas je upozorio na te pokušaje. “Biće onih među nama koji će tražiti nove,
strane doktrine, da bi našli nešto čudnovato i senzacionalno da prezentuju narodu,
Uneće svakakve moguće zablude, i  predstaviće ih da dolaze od Gđe. Vajt, da bi
mogli prevariti duše.” {Elen Vajt, Odabrane Poruke Knjiga 1, str. 41}

Ko ima pravo da se upliće u reči inspirisanog glasnika? Zašto su urednici Evanđelizma
imali osećaj potrebe da umesto zareza gde je prorok stavio zarez i gde nastavlja svoje
objašnjenje,  oni  stave  tačku?  Zašto  su  iseckali  te  rečenice?  Svi  koji  čitaju  ceo
paragraf, trebalo bi da znaju odgovor.

Pogledajmo sada ovu izjavu u celini i u punom kontekstu. Gđa. Vajt ne govori o više od
jedne osobe, jer koristi jedninu i kaže “On” u celom tekstu. Ako priča o više od jedne
osobe, onda bi radije koristila reč “Oni” pre nego “On”. 

Stoga, ona govori o jednoj osobi,  o “Gospodu”. “Gospod” je naš čuvar, a ne neko
drugi. Gospod je onaj koji  čuje svaku reč. Gospod je onaj “koji  je neviđen ljudskim
očima”. I čak iako je On ovde svojim Svetim Duhom, ipak je i dalje stvarna osoba kao
da je tu prisutan fizički! Ovo je značenje te izjave. Njegovo lično prisustvo je Osoba
koliko je i On sam osoba.

Uporedimo sada ovo sa Duhom proroštva (koje je ključ):

“Duh oživljava, od tela nema ništa,  reči koje govorim k vama, one su Duh i život.
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”Hrist se ovde ne osvrće na svoju doktrinu, već na svoju ličnost, na božanstvo svog
karaktera.” {Elen Vajt, Rivju i Herald, 5. April, 1906 par. 12}

Kako jednostavno! Kada Hrist govori o svom Duhu, on se odnosi kao na “svoju ličnost”
(ne na neku drugu osobu).  Zato je jednako osoba koliko je i  Bog osoba, jer  je to
Njegova ličnost.

“Hrist hoda neviđen našim ulicama. Sa porukama milosti On dolazi u naše domove.
Sa svima koji žele da propovedaju u Njegovo ime, On čeka da sarađuje. On je usred
nas, da izleči i blagoslovi, ako Ga primamo.” {Elen Vajt, Služba Isceljenja, str. 107}

“Zapamtite da je Isus pored vas gde god da krenete, zapažajući svaki vaš potez  i
slušajući svaku vašu reč. Da li bi vas bilo sramota da čujete njegov glas kako vam se
obraća i da znate da čuje svaki vaš razgovor?” {Elen Vajt, Instruktor za Mlade, 4.
Februar, 1897 par. 3}

Ko je taj koji hoda neviđen našim ulicama? Ko je taj koji čuje svaku našu reč i 
razgovor? Pa, to je Isus pored nas. Ali, kako je On pored nas?

“Da Hrist može da im Se prikaže, a da i dalje bude nevidljiv za svet, bila je misterija
za učenike. Nisu mogli da razumeju Hristove reči u njihovom duhovnom značenju.
Oni su mislili  o spoljašnjoj  vidljivoj  manifestaciji.  Nisu mogli da shvate da mogu
imati  prisustvo Hristovo sa sobom, a  da Ga svet  ne vidi.  Nisu razumeli duhovnu
manifestaciju.” {Elen Vajt, Južno Delo, 13. Septembar, 1898 par. 2}

“Duhom svojim će Otac i Sin doći i staniti se u tebe.” {Elen Vajt, Biblijski Odjek i
Znaci Vremena, 15. Januar, 1893 par. 8}

Stoga, ispravno zaključujemo da je Sveti Duh nevidljivo lično prisustvo Oca i Sina.
Sveti Duh je Isusova nevidljiva ličnost.

“Gospod  Isus  koji  je  pored  kolportera  i  hodi  sa  njima,  je  glavni  radnik.  Ako
prepoznamo Isusa kao Onog koji je sa nama da pripremi put,  Sveti Duh uz nas će
dati osvedočenja upravo tamo gde je potrebno. {Elen Vajt, Služba Kolporterstva, str.
107}

Sveti Duh je osoba

Prividni  Prigovor: “Sveti  Duh je osoba, jer je on svedok da smo mi deca Božja.
Svedok će poneti sa sobom svoje dokaze. U takva vremena mi verujemo i sigurni smo
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da smo deca Božja...  Sveti Duh ima ličnost, inače ne bi mogao biti svedok našem
duhu i sa našim duhom biti svedok da smo deca Božja. On takođe mora biti božanska
osoba, inače ne bi mogao spoznati tajne koje se kriju u  Božjem umu. „Jer koji čovek
zna stvari čovečije, osim Duha koji je u njemu? Tako ni Božju stvar ne znaju ljudi, već
Duh Gospodnji.“ {Evanđelizam, str. 616, 617}

Kratak Odgovor: Citirani stih (1. Korinćanima 2:11) je ključ razumevanja ove izjave.
Po Pavlu, čovek i njegov duh su upoređeni sa Bogom i Njegovim Duhom. Kao što ni
duh čovečiji nije različita osoba od čoveka, tako ni Božji duh nije različita osoba od
Boga. Kao što je duh čovečiji njegova ličnost, tako je i Božji Duh Njegova ličnost. 

Detaljan Odgovor: Kada koristimo svedočanstva kao ključ,  otkrićemo neke veoma
važne osnovne principe.

“Veličina Božja je nama nepojmljiva. “Božji presto je na nebesima” (Psalam 11:4);
ali svojim duhom On je svuda prisutan. On ima intimno znanje, i lični interes u svim
delima Njegovih ruku.” {Elen Vajt, Obrazovanje, str. 132}

“Dajući nam Svoj Duh, Bog nam daje Sebe, čineći sebe izvorom božanskih uticaja,
da da zdravlje i život svetu.” {Elen Vajt, Svedočanstva Sveska 7, str. 273}

Ako se budemo držali gornjih principa biće nam mnogo lakše da ih razumemo. Duh
ima ličnost jer Bog ima ličnost. Dajući nam svog Duha, Bog nam daje sebe, ne nekog
drugog. Kada nam Bog daje sebe (u Duhu) on nije lišen ličnosti. On nije samo neka
bezlična sila ili esencija. Ne, on je veoma ličan i intiman. On je Božja ličnost, jer ima
Božju ličnost. Isto važi i za činjenicu da je Duh božanska osoba. Ovo je tako jer je Bog
božanska osoba. Vidite, Duh je duh, ali je i osoba.

„Bog je Duh, a ipak je biće sa ličnošću; jer nam je tako On otkrio sebe.“ {Elen Vajt,
Služba Isceljenja, str. 413}

Sveti Duh je osoba, jer je i Bog osoba, a Sveti Duh je ličnost Boga. Takođe je i ličnost
Hristova.

„'Duh oživljava, od tela nema ništa, reči koje govorim k vama, one su Duh i život.'
Hrist se ovde ne osvrće na svoju doktrinu, već na svoju ličnost, na božanstvo svog
karaktera.” {Elen Vajt, Rivju i Herald, 5. April, 1906 par. 12}

Zato Duh ima ličnost i osoba je.
“Sprečen ljudskim obličjem, Hrist nije mogao biti na svakom mestu lično; samim tim
u njihovu korist je bilo da ih On ostavi, da ode k Ocu i da pošalje Svetog Duha da
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bude Njegov naslednik na zemlji. Sveti Duh je On sam razdvojen od ljudskog obličja
i  nezavisan. On će predstavljati  Sebe kao prisutnog na svim mestima kroz svog
Svetog Duha, kao Sveprisutan.” {Elen Vajt, Objavljeni Rukopisi Vol.14, str. 23}

Treće lice božanstva

Prividni Prigovor: „Princ sila zla može biti zadržan jedino silom Božjom u Njegovoj
trećoj ličnosti božanstva, silom Svetog Duha. -- Special Svedočanstva, Serija A, No.
10, str. 37. (1897)” {Evanđelizam, str. 617}

Kratak odgovor: Treća ličnost božanstva ne znači treća osoba u božanstvu. “Treću
osobu božanstva je razumela Elen Vajt da je to niko drugi do proslavljeni Isusov život
(Njegov lični život), a ne neko drugo individualno biće različito od Oca i Sina. Jedino taj
Hristov život nam može dati pobedu nad grehom (niko drugi u celom univerzumu to ne
može učiniti). Ovo ona naziva “treća ličnost božanstva”.

Detaljan odgovor: Kada pratimo nebeske instrukcije i koristimo ključ za svedočanstva
mnogi  nesporazumi  će  biti  rešeni.  Izraz  “treća  ličnost  božanstva”  mnogi  danas
objašnjavaju kao trećeg Boga, koji je jednak Ocu i Sinu. Dozvolimo da nam prorok
(radije nego neko drugi) objasni šta je mislila tim izrazom. Ovo je najbezbedniji način
ako zaista želimo da znamo istinu.

Ko je Sveti Duh, treća ličnost božanstva?

“Hrist nam kaže da je Sveti Duh utešitelj, i da je utešitelj Sveti Duh. “Duh istine,
kojeg će Otac poslati u moje ime.”...Ovo se odnosi na sveprisutnost Hristovog Duha,
koji se zove utešitelj.” {Elen Vajt, Objavljeni Rukopisi Sveska 14, str. 179}

Pročitajmo sada sličnu izjavu koja je još više u kontekstu:

“Duh je dat kao  sredstvo preporoda i bez Njega Hristova žrtva bi bila beskorisna.
Sile zla su jačale kroz vekove i pokoravanje ljudi ovom sotonskom ropstvu je bilo
iznenađujuće.  Greh  je  mogao  biti  prevaziđen  jedino  kroz  službu  treće  ličnosti
božanstva, koji bi došao sa silom Božje punine. Duh čini efektivnim ono što je iskovao
Iskupitelj  sveta.  Duhom  se  srce  očišćava.  Duhom  vernik  postaje  deo  božanske
prirode.  Hrist  je  dao svoj  Duh kao  nebesku silu,  da se prevaziđu sve nasledne i
stečene tendencije  ka zlu i da utisne  Svoj karakter na crkvu.” {Elen Vajt, Rivju i
Herald, Maj 19, 1904 par. 3}
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Hristov Duh je nebeska sila. On je “Njegov karakter” (Njegov život) a ne neka druga
osoba. Koja je jedina sila koja može osloboditi naša srca iz stega zla?

„Naše stanje kroz greh je  postalo natprirodno, i  sila koja nas oslobađa mora biti
natprirodna,  inače  nema  vrednost.  Samo  jedna  sila  može  prekinuti  sveze  zla u
ljudskim srcima, a to je sila Boga kroz Isusa Hrista. {Elen Vajt, Svedočanstva Sveska
8, str. 291}

“Božanski  Duh,  kog  je  Iskupitelj  sveta obećao poslati  je  prisutnost  i  sila  Božja.
{Elen Vajt, Znaci Vremena, 23. Novembar, 1891}

Stoga je, sila Božja, koja je u Hristu, prisutna u trećem licu. Ono je Hrist i Njegova sila
u  trećoj  ličnosti  božanstva.  Ne  treća  osoba  u božanstvu,  ne,  ono  je  treća  ličnost
božanstva. 

“Mora postojati sila koja radi iznutra, novi život odozgore, pre nego što se čovek
promeni iz greha u svetost.  Ta sila je Hrist.  Jedino Njegova milost može pokrenuti
beživotne sposobnosti duše i privući ih k Bogu i svetosti. {Elen Vajt, Put Hristu, str.
18}

“Hrist je objavio da će posle svog vaznesenja poslati svojoj crkvi utešitelja kao svoj
dar, koji će zauzeti Njegovo mesto. Utešitelj je Sveti Duh, --  duša njegovog života,
efikasnost Njegove crkve,  svetlost i život sveta. Njegovim Duhom Hrist šalje uticaj
pomirenja i moć koja uzima grehe.” {Elen Vajt, Rivju i Herald, 19. Maj, 1904 par. 1}

Zapazite  kako  jasno  ona  kaže  da  je  Hristov  život  ono  što  nam  pomaže  da  se
odupiremo grehu. Hristov život je Njegov Duh (ne neko drugi!). Ovo je utešitelj, ovo je
Sveti Duh, i ovo je ono što mi zovemo “treće lice božanstva.”

“Jedina odbrana od greha je  Hrist u srcu kroz veru u Njegovu pravednost. {Elen
Vajt, Čežnja Vekova, str. 324}

„Dok  god  Hristov  život ne  postane  vitalna  sila u  našim životima  ne  možemo  se
odupreti  iskušenjima koja  nas  okružuju  iznutra  i  spolja.”  {Elen  Vajt,  Služba
Isceljenja, str. 130}

Ovaj Hristov život je svet, bez mane i bez mrštine. Pošto je život Duh (Jovan 6:33),
stoga je i Hristov sveti život Sveti Duh!

“Hrist je izvor svakog ispravnog impulsa. On je jedini koji u prirodnom srcu može
pobuditi neprijateljstvo prema grehu. On je izvor naše sile ako želimo da budemo
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spašeni.  Nijedna duša se  ne može  pokajati  bez  Hristove milosti.  Grešnik se može
moliti Bogu da mu pokaže kako da se pokaje. Bog predstavlja Hrista grešniku i kada
vidi čistotu Božjeg Sina, on postaje svestan karaktera greha. Verom u delovanje i silu
Hristovu, neprijateljstvo prema grehu i sotoni nastaje u njegovom srcu.” {Elen Vajt,
Rivju i Herald, 1. April, 1890 par. 5}

“Sveti Duh, koji proizilazi iz jedinorodnog Sina Božjeg, svezuje ljudsku dušu, telo i
duh za savršenu božansko - ljudsku Hristovu prirodu.” {Elen Vajt, Rivju i Herald, 5.
April, 1906 par. 16}

Već bi ovo trebalo da nam je poznato iz Biblije. (Dela Apostolska 3:26) 

Stoga, ako se sile zla mogu zadržati jedino silom Božjom kroz treće lice božanstva,
Svetog Duha, a Isus je onaj koji nas okreće od njegovih zala, onda je jedini zaključak
da nam Isus pomaže u ovoj bitci, dajući nam svoj sveti život, svoj Sveti Duh,  (ne neko
biće drugačije od Njega). Ovaj sveti Hristov život je nazvan “treće lice božanstva”.

Tri najviše sile

Prividni prigovor: „Moramo sarađivati  sa tri  najviše sile na nebesima, sa Ocem,
Sinom i Svetim Duhom, i ove sile će raditi kroz nas, čineći nas radnicima zajedno sa
Bogom. -Specijalna Svedočanstva, Serija B, #. 7, str. 51. (1905)” {Evanđelizam, str.
617}

Kratak odgovor: Tri najviše sile nisu definisane već samo nabrojane. Nema sumnje
da postoje tri najviše sile na nebesima (Otac, Sin i Sveti Duh), ali ova izjava nam ne
govori ništa više od toga. Da li nam ova izjava govori kakav je odnos između ove tri
sile? Koristiti ovu izjavu da se dokazuje trojstvo tri jednaka, suvečna bića bi bio slab
akademski rad.

Detaljan Odgovor: Tri sile mogu biti pravilno shvaćene u svetlu onoga što Elen Vajt
misli. Ona je jasno razumela i učila da postoje Otac, Sin i Sveti Duh. To čini njih troje.
Odnos između njih je jasnije objašnjen na više mesta u ovoj knjizi. Na primer, jasno je
naznačeno da je Bog Hristov Otac.

“Bog je  Hristov  Otac;   Hrist  je  Božji  Sin.  Hristu  je  dat  uzvišen  položaj.  On je
načinjen  jednakim  Ocu.  Svi  nebeski  saveti  Oca  su  otvoreni  Sinu.”  {Elen  Vajt,
Svedočanstva Sveska 8, str. 268}
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Na drugom mestu objašnjava Njihov odnos sa Svetim Duhom, odnosno da je On Duh 
Hristov:

„Neka budu zahvalni Bogu zarad Njegove mnogostruke milosti i neka budu ljubazni
jedni prema drugima. Imaju jednog Boga i jednog Spasitelja, i jednog Duha — Duha
Hristovog — koji  će  uneti  jedinstvo  u  njihove  redove.”  {Elen  Vajt,  Svedočanstva
Sveska 9, str. 189}

Jasno nam govori da je Hristov Duh duša Njegovog života. On je sam život Njegovog
života.

„Hrist  je  obećao  da  će,  nakon  svog  vaznesenja,  poslati  svojoj  crkvi  kao  krunski
poklon, utešitelja, da zauzme Njegovo mesto. Utešitelj je Sveti Duh, - duša Njegovog
života, efikasnost Njegove crkve, svetlost i život sveta. Sa svojim Duhom, Hrist šalje
uticaj pomirenja i moć koja uzima greh.” {Elen Vajt, Rivju i Herald, 19. Maj, 1904
par. 1}

„Hrist im daje dah svog sopstvenog Duha, život svog sopstvenog života. Sveti Duh
ulaže sve svoje napore da radi u srcu i umu. {Elen Vajt, Čežnja Vekova, str. 827}

Dah Hristov je Njegov Duh i život (Jovan 20:22). Nikako ne govori o nekom drugom 
biću. Ovo je tačno i dosledno razumevanje “tri najviše sile na nebesima.” Otac, Sin i 
Sveti Duh.

Predaše sebe

Prividni prigovor: “Božanstvo je bilo tužno zbog ljudske rase i Otac, Sin i Sveti Duh,
su se predali na izvršenje plana spasenja. Da bi se u potpunosti plan sproveo u delo,
odlučeno je da se  Hrist morao prineti na žrtvu za greh. Šta može izmeriti dubinu
ovakve ljubavi?” (Australoazijski) Izveštaj Unijske Konferencije, 1. April, 1901 par.
10} (isto se pojavljuje u Saveti o Zdravlju str.222)

Kratak odgovor: Sveti Duh je radio na planu spasenja. Plan spasenja su dizajnirali
Otac  i  Sin.  Zavetovali  su  se  da  će  dati  sve  resurse  nebesa  da  nas  spasu.  Ovo,
naravno, uključuje i Svetog Duha.

Detaljan odgovor: Ova izjava se često koristi u dokazivanju da je Sveti Duh treća
božanska individua kao što su Bog Otac i Hrist, večni Sin. Pretpostavljeno je da se
Sveti Duh nalazio u formulaciji plana spasenja kao treća osoba. Pažljivim čitanjem i
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usporedbom, koristeći nebeski ključ, vrlo lako ćemo razjasniti situaciju. Prvo bi morale
sve poente biti iznete. Prvo, Božji Duh je uvek deo samog Boga, iako može delovati u
tom Duhu negde drugde u univerzumu (Education 132.2; 7T 273.2). Drugo, raditi na
planu znači ispunjavati plan, ne i formulisati ga.

Izjava deluje kao da kaže da  su se “Otac, Sin i  Sveti  Duh predali  da izrade plan
spasenja”, što bi značilo da su zajedno izradili plan spasenja, ipak ovo nije u harmoniji
sa mnogim drugim tekstovima u Duhu proroštva. U rečniku iz 1828., raditi znači uticati
radom i naporima. Ne znači iznaći plan rada, već sprovesti u delo plan koji  je već
formulisan. Tekst koji je dat kao referenca je iz Filipljana 2:13.

“Gradite spasenje svoje strahom i drhtanjem.” Ovo ne znači da iznađemo spasenje
već da sarađujemo sa Bogom u sprovođenju Njegovog plana u delo. Sledeća reč u
izjavi je čini veoma jasnom. “Božanstvo je bilo tužno zbog ljudske rase i Otac, Sin i
Sveti  Duh,  su se predali  na izvršenje plana spasenja.  Da bi  se u potpunosti  plan
sproveo u delo, odlučeno je da se  Hrist morao prineti na žrtvu za greh. Šta može
izmeriti dubinu ovakve ljubavi?” {AUCR, April 1, 1901 par. 10}

Pročitajmo paragraf koji prethodi ovome. “Slava jevanđelja je zasnovana na principima
povratka posrnulog roda Bogu kroz konstantne manifestacije dobročinstva. Ovaj rad je
počeo na nebeskim dvorima. Tamo je Bog odlučio da da ljudima nepogrešiv dokaz
ljubavi kojom ih je ljubio. Toliko “mu omilje svet da je i Sina svojega jedinorodnoga dao,
da niko ko ga uzveruje ne pogine, već da ima život večni.” {AUCR, April 1, 1901 par. 9}

U prethodnom paragrafu videli smo da je Otac taj koji je bio ophrvan tugom za ljudski
rod i da je rešio da da sve što ima da spase čoveka. Zavetovao se sa Sinom da će
učiniti sve što treba da bi vratio čoveka. Odlučeno je da će zarad izvršenja plana Otac
dati svog Sina i Njegov Duh.

Zapamtite, Isus je jedini koji može ući na sve savete Božje (Patrijarsi i Proroci). Nije
bilo treće prisutne osobe kada se formulisao plan spasenja (savet mirni). Samo dva
bića su bila na savetu mirnom.

 “Jer će on sagraditi crkvu Gospodnju, i nosiće slavu i sjedeće i vladati na svom
prijestolu,  i  biće  sveštenik  na  prijestolu  svom,  i  svjet  mirni  biće  među objema.”
Zaharija 6:13

“Pre nego su položeni temelji zemaljski, Otac i Sin su se zavetovali da otkupe čoveka
ako ga preovlada sotona. Spojili su ruke u vernu zakletvu da će Hrist biti sigurnost
ljudske rase.” {Elen Vajt, Čežnja Vekova, str. 834}
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“Plan spasenja koji  su  razradili  Otac i  Sin biće veliki  uspeh.” {Elen Vajt,  Znaci
Vremena, 17. Juni, 1903 par. 2}

“Pre pada čoveka, Sin Božji se ujedinio sa svojim Ocem da izrade plan spasenja.”
{Elen Vajt, Rivju i Herald, 13. Septembar, 1906 par. 4}

„Otac i Sin su ušli u zavet da spasu svet kroz Hrista.“ {Elen Vajt, Znaci Vremena, 10.
Oktobar, 1892 par. 1}

„Zajedno na savetu, Otac i Sin, rešili su da sotoni ne sme biti dozvoljeno da vrši svoj
okrutni plan na čoveku.” {Elen Vajt, Objavljeni Rukopisi Vol.18, str. 345}

“Kroz Hrista je posao na koji se oslanja ispunjenje Božje namene izvršen. Ovo je bio
dogovor na savetu božanstva. Otac je naumio na savetu sa svojim Sinom da će ljudi
biti testirani da li će biti privučeni sotoninim iskušenjima ili će načiniti Hrista svojom
pravednošću, držeći Božje zapovesti i živeti. Bog je dao svom Sinu vlast nad svima
koji bi bili iskreni i odani. Hrist se zavetovao da ih spase od moći sotone, po cenu
sopstvenog života. {Elen Vajt, Objavljeni Rukopisi Vol.21, str. 54}

“Hrist - Reč, jedinorodni od Boga, je bio jedno sa večnim Ocem, - jedan u prirodi, u
karakteru i svrsi, - jedino biće u univerzumu koje je moglo ući u sve savete i namere
Božje.“ {Velika Borba, str. 493}

Ne postoji  ni  jedno drugo biće  koje  može ući  u  savet  Božji.  Saveti  božanstva  su
između Oca i Sina. Ovo rađa jedno veoma bitno pitanje vezano za Duh Božji. Sveti
Duh je božansko biće koje ne može ući u savet (!?) ILI Sveti Duh uopšte nije biće, već
je radije život i karakter i um i lično prisustvo i Boga i Sina. Rešeno je da će ovaj život
biti položen (kada su Otac i Sin bili na savetu) u slučaju da čovek padne pod greh.
Rešeno je da će biti dat u cilju sprovođenja u delo plana spasenja koji je formulisan
između Oca i Sina.

“Biće nam suđeno u skladu sa svetlošću koju imamo, prema privilegijama koje su
nam odobrene, prema prilikama koje smo imali da čujemo i razumemo Božju reč. Ove
privilegije su nam date po beskonačnoj ceni za Oca i Sina. Plan spasenja je smišljen
i izvršen kroz žrtvu celih nebesa, i  dar Svetog Duha je  dat  da se božansko može
ujediniti sa ljudskim, i da se čovek može uzdignuti moralno i duhovno.” {Elen Vajt,
Instruktor za Mlade, 15. June, 1893 par. 1}

Zapazite kako nam je precizno saopšteno da je plan prvo smišljen, a potom sproveden
u delo. Znamo da su ga osmislili Otac i Sin. Kada su smislili taj plan (po beskonačnoj
ceni za njih) da će u cilju njegovog sprovođenja biti dat i Sveti Duh. Dakle, njih troje su

26



se dali u izvođenje tog plana koji su osmislili Otac i Sin.

“Da je Sveti Duh veliki pomagač je divno obećanje. Na kakvu korist bi nam bilo da su
jedinorodni Sin i Bog ponizili sebe i izdržali kušanja zlog neprijatelja, i da su se borili
sa njim celog Njegovog života na zemlji, i da je umro pravedni za nepravedne da bi
ljudski  rod  opstao,  ako  Duh  nije  dat kao  konstantno,  delotvrono,  preporodivo
sredstvo da bi  postalo  efektivno  ono što  je  za  nas učinjeno  od strane  Iskupitelja
sveta? {Elen Vajt, Odabrane Poruke Knjiga 3, str. 137}

„Sveti Duh je bio najveći dar koje je Otac mogao dati za uzdizanje Njegovog naroda.
Duh je dat kao sredstvo novorođenja i bez ovoga žrtva Hristova bi bila beskorisna.”
{Elen Vajt, Rivju i Herald, 19. Novembar, 1908 par. 5}

Otac, Sin i Sveti Duh predali su se da sprovedu u delo plan spasenja. Tri nebeske sile
su se zavetovale da nam pomažu u našem putu ka spasenju.

“Kao božanska zadužbina je – sila Duha Svetoga data učenicima, tako će i danas
biti data onima koji traže pravdu. Sama ova sila je dovoljna da nas poduči mudrosti i
da nas spremi za nebeske sudove. Hrist želi da nam da blagoslov koji će nas učiniti
svetima. “Ovo vam kazah”, govori On, “da radost moja u vama ostane i radost vaša
se ispuni.” Jovan 15:11. Radost u Svetom Duhu daje zdravlje, životodavna radost.
Dajući nam Svetoga Duha, Bog nam daje sebe, čineći sebe izvorom nebeskih uticaja,
da da zdravlje i život svetu.” {Elen Vajt, Rivju i Herald, 19. Novembar, 1908 par. 5}

“Ni jedna istina nije jasnije učena u Bibliji do one koja govori da  Bog kroz svoj Sveti
Duh upravlja svojim slugama na zemlji  u velikim pokretima u radu za spasenje.”
{Elen Vajt, Velika Borba, str. 343}

“Bog želi  da čovek bude skladište  nebeskih uticaja i  jedino što otežava  izvršenje
Božjeg dizajna je to što ljudi zatvaraju svoje srce svetlosti života. Otpad je izazvao
udaljavanje Svetog Duha od čoveka, ali kroz plan spasenja ovaj blagoslov nebesa će
ponovo biti uspostavljen za one koji to iskreno žele. Gospod je obećao da će dati sve
dobre stvari onima koji to zatraže od Njega, sve dobre stvari su definisane kao date sa
darom Duha Svetoga. {Elen Vajt, Objavljeni Rukopisi Sveska 2, str. 11}

Ako u ovom svetlu konsultujete reference Elen Vajt, videćete da su ove tri sile nebeske
“dale sebe da sprovedu u delo plan spasenja”, plan koji je formulisan od strane Oca i
Sina na nebeskim savetima pre stvaranja zemlje. Pre pada čoveka je ovaj plan počeo
da se sprovodi. Slavimo Boga zarad Njegovog velikog spasenja. Spasenje Bogu koji
sedi na tronu i jagnjetu.
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Tri najsvetija bića

Prividni  prigovor: “Rođeni  ste  u  Bogu,  nalazite  se  pod  odobrenjem  i  silom  tri
najsvetija bića na nebesima, koja mogu da vas spreče da padnete. Morate otkriti da
ste mrtvi grehu; Vaš život je sakriven sa Hristom u Bogu. Sakriven “sa Hristom u
Bogu,”  –  divna  transformacija.  Ovo je  veoma dragoceno obećanje.”  {Objavljeni
Rukopisi Sveska 7, str. 267} (isto se pojavljuje u Propovedi i Govori Sveska 1 str. 367)

Kratak odgovor: Ova izjava je izveštaj sa propovedi Gđe. Vajt. Kada uporedimo ovaj
izveštaj sa izdatim rukopisima, vidimo da se potkrala blaga greška u izveštaju (i tako je
ostalo do dana današnjeg). Gđa Vajt nije napisala “tri najsvetija bića” uopšte. Prema
njenim  uputima  moramo  proveriti  izdate  rukopise  kada  se  nađu  izveštaji  koji  su
kontradiktorni.

Detaljan odgovor: Neki ljudi koriste ovu izjavu da bi poduprli  teoriju o tri  Boga (tri
božanska bića koja su odvojena i jednaka). Zaista je alarmantno kako ljudi ne rade
svoj domaći zadatak u svetlu veoma bitnih stvari kojima se bavimo. Neka bude znano
da Gđa Vajt nikada nije napisala “tri najsvetija bića”. Ona nije autor ovih reči. Sada
ćemo  pažljivo  promotriti  šta  kažu  svedočanstva  i  neka  svi  budu  upoznati  sa
činjeničnim stanjem po ovom pitanju.

Ova izjava je u stvari izveštaj o propovedi koju je Gđa Vajt držala u subotu popodne
20. oktobra 1906. godine u Oklandu, Kalifornija. Ovaj izveštaj je načinjen nakon njene
smrti.  Izjava se pojavljuje i  u knjizi  Propovedi i  Razgovori,  Knjiga 1.  U predgovoru
knjige nam je rečeno:

“SVE PORUKE KOJE SU OBJAVLJENE U OVOM TOMU POTIČU OD JAVNIH  I
STENOGRAFSKIH IZVEŠTAJA ILI SU PRIPREMLJENI ZA TU POTREBU. MNOGE
PROPOVEDI ELEN VAJT MOGU SE NAĆI U Rivju i Herald I U ZNACI VREMENA,
ALI SVI OVI KOJI SU UKLJUČENI U OVOM SERIJALU SU IZVUČENI IZ  RANIJE
NEOBJAVLJENIH  RUKOPISA,  I  ONAKO  KAKO  SE  POJAVLJUJU  U  NAŠIM
DOKUMENTIMA. IAKO NIJE BILO KASETOFONA U VREME ELEN VAJT, OSOBA
MOŽE  STEĆI  PRAVI  OSEĆAJ  PRISUSTVA  ELEN  VAJT  KAO  GOVORNIKA,
ČITAJUĆI OVU KNJIGU.” (p.i)

Ovo je veoma iskreno priznanje koje nam govori da Gđa Vajt nije napisala te reči;
nego su to pre izveštaji onoga što je govorila. Veoma je očigledno da je mala greška
napravljena prilikom izveštavanja sa ove propovedi. Sama Gđa Vajt nas je upozorila
na ovo govoreći:
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“A sada govorim svima onima koji imaju želju da poznaju istinu: Ne pridajte važnosti
neautentičnim izveštajima o onome što je sestra Vajt, rekla, uradila ili napisala. Ako
želite da znate šta je Gospod obznanio kroz nju, čitajte njena izdata dela. {Elen Vajt,
Svedočanstva Sveska 5, str. 696}

Dakle, rekla nam je da čitamo njena izdata dela. Ovo je veoma bitno da upamtimo.
Zašto ona preporučuje svoja izdata dela pre nego izveštaje onoga što je možda ili
možda nije rekla? Veoma je jednostavno; znala je sve što se objavljuje jer je pročitala
sve rukopise pre izdavanja:

“Pročitala sam sve što je kopirano, da se uverim da je sve onako kako treba da bude.
Pročitala sam sve rukopise knjiga pre nego što su poslati na štampu.” {Elen Vajt,
Odabrane Poruke Knjiga 3, str. 90}

“Sve svoje publikacije sam veoma temeljno proučila.  Ne želim da se išta pojavi u
štampi bez prethodnog brižljivog pregleda.” {10MR 12.4}

Naravno, Elen Vajt nije mogla proveriti ništa što je objavljivano nakon njene smrti. Zato
nas je  uputila  da čitamo njena objavljena dela jer  ih je veoma pažljivo pregledala.
Interesantno  je  da  je  ova  izjava  o  “tri  najsvetija  bića”  ugledala  svetlost  dana  tek
nedavno. Datum koji je naveden je sledeći: 
          
        “ Zaostavština Vajt: Izdato 16. marta 1976. god.” {Objavljeni Rukopisi 7, str. 273}

Bilo  bi  veoma teško da  pregleda ove izveštaje lično  jer  je  bila  pokojna  već dugo
vremena! Ne postoje dokazi koji mogu pokazati da je Gđa Vajt ikada proverila reči “tri
najsvetija bića”!

Sada pokažimo kako je izveštač napravio grešku tvrdeći da je Gđa Vajt rekla “tri 
najsvetija bića”. Sve što trebamo učiniti jeste da pregledamo njena objavljena dela kao 
što nas je i uputila. Koliko božanskih bića postoji prema objavljenim delima Elen Vajt?

“Hrist - Reč, jedinorodni Sin Božji, je bio jedno sa Ocem, - jedno u prirodi, karakteru
i nameni, -  jedino biće u celom univerzumu koje je moglo ući na savet i videti sve
namere Božje. {Elen Vajt, Velika Borba, str. 493}

Ovo nam jasno govori da ne postoji nijedno drugo biće pored Hrista koje može ući na
savet sa Bogom. Nijedno drugo biće u celom univerzumu! To čini svega dva bića. Sveti
Duh ne može biti biće, jer bi to značilo da ne može ući na savet sa Bogom!  Ali to smo
već znali jer nam je Biblija još davno pojasnila to (Zaharija 6:12,13). Sestra Vajt nikada
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ne pominje još neko biće koje ima dozvolu da uđe na savet sa Bogom.

 Kako je to moguće ako je ona zaista bila pristalica trojstva, kao što neki tvrde za nju?

Gde je “Bog Sveti Duh”? Jedino drugo biće koje je htelo da uđe na savet sa Bogom i
njegovim Sinom je Lucifer. On je bio taj koji je želeo da nebeski savet uključuje i treću
osobu! Neka čitaoci sada pročitaju prvo poglavlje Patrijarsi i Proroci i uvere se da li je
to istina ili nije. Ali, ima još:

“Jedino biće  koje  je  bilo  jedno sa Bogom živelo  je  po zakonu  u  ljudskoj  formi,
spustio  se  u  život  običnog  radnika,  i  radilo  je  za  stolarevim  stolom  sa  svojim
zemaljskim roditeljem.” {Elen Vajt, Znaci Vremena, 14. Oktobar, 1897 par. 3}

Ovde ona jasno i jednostavno govori da je Hrist jedino biće koje je jedno sa Bogom.
Ne pominje se niko više ko je “jedno” sa Bogom osim Hrista. To je svega dva bića.
Samo iz slučaja da neko ne kaže da “ako Sveti Duh nije pomenut ne znači da nije bio
tamo” da naglasimo reč jedino. Kada koristi tu reč Gđa Vajt isključuje sve ostale opcije
i  mogućnosti.  Nemoguće  je  da  kaže  jedino  i  da  posle  negde  drugde  kaže  nešto
kontradiktorno. Isti jednostavni jezik je korišćen i u sledećem citatu:

“Jedino Otac i Sin trebaju biti uzvišeni.” {Elen Vajt, Instruktor za Mlade, 7. Juli,
1898 par. 2}
Gornja izjava bi sama trebala biti dovoljna da odbaci svaku teoriju o trojstvu. Iskreno, 
kako bi Elen Vajt (ako je zaista podržavala trojstvo) mogla dati izjavu kao što je ta? 
Postavimo ponovo sebi često postavljeno pitanje: “Gde je Bog Sveti Duh”? Ako Otac i 
Sin jedino trebaju biti uzvišeni, šta nam je onda činiti sa “Bogom Svetim Duhom”? 
Sigurno tvrdimo da sluga Božji nije verovala u tu doktrinu koja je obeležena kao mati 
kurvama, niti u bilo koju od njenih mnogih formi.

Pogledajmo dodatne dokaze koji će potvrditi gore pisano. Savetovani smo da tražimo
više dokaza radije nego da se zadovoljimo jednom ili  dvema izjavama. Neka svaki
čitatelj razmisli o ovom pitanju: ko je treće najviše biće na nebesima? Ovo je veoma
važno pitanje u svetlu izjave o “tri najsvetija bića”. Nećemo nagađati tražeći odgovor
na ovo pitanje. U objavljenim delima jasno nam je dat odgovor:

“Otkrivajući  veo koji sakriva slavu Božju, ona pokazuje Njega na Njegovom mestu,
Svetog i Višnjeg, uzvišenog, ne usamljenog, već okruženog desetinama hiljada puta
desetinama hiljada svetih, srećnih bića, svako čekajući da ponese poruku. Sva nebesa
su  u  aktivnoj  komunikaciji  sa  svakim  delom  univerzuma  kroz  razne  kanale  i
posmatraju kako se najsvetiji naginje sa svog trona, slušajući svaki izgovoren glas,
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posmatrajući  kretanje svake zemaljske sile.  Najviše biće je snishodljivo najnižima,
opravdavajući ili osuđujući svako delo.” {UL 23.3}

„Bog je moralni vladar kao što je i Otac. On je davalac zakona.“ {12MR 208}

“Sin Božji je sledeći po autoritetu pored velikog davaoca zakona.” {2SP 9}

“Jedino biće  koje  je  bilo  jedno sa  Bogom živelo  je  po  zakonu u ljudskoj  formi,
spustio  se  u  život  običnog  radnika,  i  radio  je  za  stolarevim  stolom  sa  svojim
zemaljskim roditeljem.” {ST, 14. Oktobar, 1897 par. 3}
“Gospod mi je pokazao da je sotona jednom bio poštovan anđeo,  odmah do Isusa
Hrista.” {1SG 17}

“Kada govori o sotoni, naš Gospod kaže da on “nije obitavao u istini.” On je jednom
bio anđeo zaklanjač, slavan u lepoti i svetosti. Bio je sledeći do Hrista po položaju i
karakteru.” {RH, 22. Oktobar, 1895 par. 1}

“Sotona je na nebesima, pre svoje pobune, bio visok i uzvišen anđeo, sledeći po časti
do Božjeg dragog Sina. Njegov karakter je bio blag i izražavao je sreću kao i kod
drugih anđela. Njegovo čelo je bilo visoko i široko, pokazujući veliki intelekt. Njegova
forma je bila savršena; njegovo držanje je bilo plemenito i veličanstveno. Posebno
svetlo je osvetljavalo njegov karakter i sijalo je oko njega svetlije i lepše nego kod
drugih anđela;  ali  ipak,  Isus,  dragi  Božji  Sin imao je  nadmoćnost  nad nebeskom
vojskom. On je  bio jedno sa Ocem pre  nego što su anđeli  nastali.  Sotona je  bio
ljubomoran na Hrista, i uskoro je hteo da preuzme komandu koja je pripadala samo
Hristu.” {1SP 17.1}
“Zar Sotona ne beše svetlonoša, delilac Božje slave na nebesima i sledeći do Isusa u
moći i veličanstvu?” {RH, 17. Novembar, 1891 par. 3}

“Greh je nastao u njemu, koji je, sledeći do Hrista, bio omiljen kod Boga, i najviši
po moći i slavi u odnosu na ostale stanovnike nebesa. Pre svog pada, Lucifer je bio
heruvim, svet i neokaljan.” {4SP 316} 

„Hristovo  poniženje  se ne  shvata  i  ne  ceni.  Četrdeset  dana i  noći  je  bio  izložen
kušanju  neprijatelja  —  onoga  koji  je  jednom  bio  anđeo  sledeći  do  Hrista  po
veličanstvu i slavi u nebeskim dvorovima. Kazano je, uzvisio si se zbog svoje lepote, i
tako  dalje..  Ali  on  je  želeo  da  zauzima  Hristovo  mesto,  a  Hrist  je  bio  jedno  sa
beskonačnim Bogom; i zbog toga što mu to nije dozvoljeno, postao je ljubomoran, i
on je izvor greha.“ {16MR 180.1}
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Dozvolite da ilustrujemo ono što smo otkrili do sada:

Bog Otac – Najviše biće i veliki zakonodavac.
Sin Božji – Sledeći po autoritetu, jedino biće koje je bilo jedno sa Bogom.
Lucifer – Treće najviše biće, sledeći do Hrista po moći, veličanstvu, uzvišenju, 
karakteru, časti i slavi.

Gornje objašnjenje ne ostavlja  prostora za treće nebesko biće.  Očigledno je da je
treće mesto po poziciji na nebu imalo stvoreno biće. Čak i posle pada Lucifera, treće
najviše biće je jasno identifikovano za nas:

“Gavrilo  je  bio  onaj,  anđeo  sledeći  do  Sina  Božjeg,  koji  je  došao  Danilu  sa
božanskom porukom.” {DA 234}

Iz  gornjih  svedočanstava jasno vidimo da je  treća  pozicija  na nebesima uvek bila
zauzeta od strane stvorenog bića, i pre i posle Luciferovog pada. Ovo bi trebalo da
 

bude jasno svakoj osobi. Težina ovih dokaza se ne može olako gurnuti  sa strane.
Insistirati na nečemu drugome na osnovu samo jednog izveštaja. Može samo otkriti
tvrdoglavu želju da se podržava neutemeljena teorija. Ove njene jasne izjave su iz
njenih  izdatih  knjiga,  nisu  neke  izjave  koje  su  izdate  posle  njene  smrti.  Ovo  su
autentične izjave koje je ona pregledala i proverila i na koje se tada pretplatila cela
crkva. U drugu ruku, izjave koje se pojavljuju posthumno i koje jasno kontradiktuju
autentičnim delima, moraju biti dobro ispitane i proučene uz svetlo objavljenih knjiga.
Ovo je jedini način da dostignemo istinu. Ne možemo ugrabiti samo jednu izjavu, jer
nam se dopada šta kaže i ignorisati kompletna objavljenja dela za koja nam ona govori
da su najprecizniji i autentični izveštaji njenih verovanja i učenja. Naša je molitva da
oni koji žele da slušaju proroka poslušaju ovaj savet.
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“Da  li  pitate,  šta  ću  činiti  da  se
spasem? Morate odbaciti svoja ranije
stečena  mišljenja,  vaše  nasledne  i
kultivisane  ideje  pred  vratima
istraživanja.  Ako  pretražujete  Pisma
da  dokažete  svoje  mišljenje,  nikada
nećete  dostići  istinu.  Tražite  da  biste
naučili  šta  Gospod  govori.  Ako
postanete uvereni dok istražujete,  ako
spoznate da vaša draga mišljenja nisu
u skladu sa istinom, ne interpretirajte
istinu  pogrešno  da  bi  odgovarala
vašim ubeđenjima, već prihvatite datu
svetlost.  Otvorite  um  i  srce  da  biste
videli čudesne stvari u  reči Božjoj.” 

{Elen Vajt, Hristove Očigledne Pouke,
str. 112}

33



Dodatak I

Dr. Kelog i trojstvo

Mnogi ljudi nisu svesni teologije trojstva Dr. Keloga. U ovom delu su predstavljeni neki
dokazi koji podržavaju ovu tvrdnju.

Kelog je zaista podučavao trojstvo tri večno živa, jednaka bića! U to vreme je poveo
braću u crkvi u verovanju da su postojala tri odvojena božanska bića u božanstvu. Evo
šta je uznemireni A. G. Danijels napisao V.C Vajtu o ovoj stvari 1903. godine.

“Otkako se završio taj savet, osećao sam da treba da ti pišem u poverenju u vezi sa
Dr. Kelogovim planom o reviziji i ponovnom izdanju “Živog Hrama”. On (Kelog) je
rekao da je nekoliko dana pre nego što je došao na savet razmišljao iznova o toj
stvari i da je shvatio da je napravio blagu grešku u izražavanju njegovih pogleda. Sve
vreme se mučio da shvati kako da izrazi Božji karakter u odnosu na njegov rad u
stvaranju.
Tada je izjavio da je rekao da su njegovi raniji pogledi na trojstvo smetali da razjasni
i da tačnu izjavu; ali da je za kratko vreme počeo da veruje u trojstvo i da sada jasno
vidi gde su bile poteškoće i sada je verovao da može na zadovoljavajući način da
razjasni stvari.
Rekao mi je da sada veruje u Boga Oca, Boga Sina i Boga Svetog Duha; i njegov
stav je bio da je Bog Sveti Duh, a ne Bog Otac, onaj koji ispunjava sav prostor i
svaku živu tvar. Rekao je da je verovao ovo pre pisanja knjige, mogao tačno izraziti
svoje poglede bez pogrešnog utiska koji je sada knjiga ostavljala.
Suprotstavio sam mu prigovore koje sam pronašao u učenju i pokušao sam da mu
pokažem da je to učenje toliko različito od jevanđelja da nisam mogao razumeti kako
je mogla biti revidirana menjajući samo nekoliko izraza.
Neko vreme smo se raspravljali  o  ovoj  materiji  na prijateljski  način,  ali  sam bio
ubeđen da  kada smo  se  rastali  doktor  nije  razumeo  sebe,  niti  karakter  njegovog
učenja. I nisam mogao razumeti kako bi mogao sve u nekoliko dana popraviti knjigu
da bi bila ispravna.“ {Pismo: A. G. Danijels poslano V. K. Vajtu. 29. Oktobar, 1903.
str. 1, 2}

Dr. Kelog je počeo da veruje u doktrinu trojstva. Verovao je u Boga Oca, Boga Sina i
Boga Svetoga Duha! Da li i danas postoje ljudi koji veruju u istu stvar?

Da li je Elen Vajt bila svesna da Kelog želi da revidira svoju knjigu i uključi doktrinu o tri
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božanska bića? Da li je imala šta da kaže na ovu temu? Naravno da jeste, u svetlu
činjenice da je gornje pismo poslato njenom sinu;  sigurno je  imala  šta da kaže o
reizdanju knjige u koju bi se uključila doktrina o trojstvu (Bog Otac, Bog Sin i Bog Sveti
Duh).

“Biće rečeno da je Živi Hram revidiran. Ali Gospod mi je pokazao da se pisac nije
promenio, i da ne može biti jedinstva između njega i propovednika jevanđelja dok
god  neguje  svoje  sadašnje  sentimente.  Zapoveđeno  mi  je  da  dignem svoj  glas  i
upozorim  ljude  govoreći,  “Ne  budite  prevareni;  Bog  ne  dozvoljava  da  mu  se
rugaju” (Galatima 6:7) {Elen Vajt, Odabrane Poruke Knjiga 1, str. 199} 1904.

(Kako je dakle mogla verovati u istu stvar, kao što mnogi tvrde, a pritom ukoriti Keloga
jer je hteo da je objavi?)

Koji su bili “tadašnji sentimenti” Dr. Keloga? Prema sopstvenom priznaju godinu dana
ranije počeo je veruje u trojstvo tri božanska bića.

U sopstvenu odbranu Dr. Kelog je tvrdio da su njegova učenja ista kao kod Gđe. Vajt.
Čak je i citirao njene izjave iz njenih pisanja da podrži svoje “novo” učenje. Gđa Vajt je
porekla ove optužbe u jasnim svedočanstvima:

“Primorana sam da poreknem da učenja Živog Hrama mogu biti podržana izjavama
iz  mog  pisanja.  Možda  postoje  izrazi  i  sentimenti  koji  su  u  harmoniji  sa  mojim
pisanjem. A mogu biti i mnoge izjave u mojim pisanjima, koje izvađene iz konteksta
i interpretirane u skladu sa mislima pisca Živog Hrama, mogu delovati u harmoniji
sa učenjima ove knjige. Ovo može podržati tu tvrdnju da je sentiment Živog Hrama u
harmoniji sa mojim pisanjem.  Ali ne daj Bože da taj sentiment preovlada.” {Elen
Vajt, Odabrane Poruke Knjiga 1, str. 203} 1904

Priznala je da  njenim pisanjima “mnoge izjave” mogu biti “izvučene iz konteksta” i biti
objašnjene tako da budu “ u harmoniji” sa Kelogovim učenjem, i na taj način dati težinu
njegovoj doktrini. Ali ona je rekla “ne daj Bože da taj sentiment preovlada.” Da li je
sestra Vajt bila svesna da njena pisanja mogu biti izvrnuta da uče trojstvo tri božanska
bića?  Upravo  ovo  je  Kelog  pokušavao  da  učini.  Ovo  je  ono  što  i  danas  mnogi
pokušavaju da učine” Ali, nažalost, prevara je danas mnogo dublja i gora. Toliko koliko
je “Omega”  veća i  smrtonosnija  od “Alfe.”  (Za  više detalja  pogledajte knjigu Alfa  i
Omega) 
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Dodatak II

Koliko božanskih bića?

Biblija i Duh proroštva nas oboje nedvosmisleno upućuju da postoje svega dva bića
vredna našeg obožavanja i slavljenja, nikako tri. Samo dva bića mogu biti obožavana,
stoga ona moraju biti božanska bića. Evo nekoliko jednostavnih svedočanstava.

Biblija

“Ali ide vrijeme, i već je nastalo, kad će  pravi bogomoljci obožavati Oca duhom i
istinom, jer Otac hoće takovijeh bogomoljaca. Bog je duh; i koji mu se mole, duhom i
istinom treba da se mole.” (Jovan 4:23, 24)

“Ču Isus da ga istjeraše napolje; i našavši ga reče mu: vjeruješ li ti Sina Božjega?...A
on reče: vjerujem, Gospode! I pokloni mu se. (Jovan 9:35, 38)

“Da svi poštuju Sina kao što Oca poštuju. Ko ne poštuje Sina ne poštuje Oca koji
ga je poslao.” (Jovan 5:23)

“Da se ne plaši srce vaše, vjerujte Boga, i mene vjerujte.” (Jovan 14:1)

“I svako stvorenje, što je na nebu, i na zemlji, i pod zemljom, i što je na moru, i što je
u njima, sve čuh gdje govore:  onome što sjedi na prijestolu, i jagnjetu blagoslov i
čast i slava i država va vijek vijeka.” (Otkrivenje 5:13)

Ovde vidimo scenu koja obuhvata svako biće na nebu i  zemlji.  Sva ova stvorenja
odaju slavu i obožavaju dva bića: Oca (Onaj koji sedi na tronu) i Sina (Jagnje). Sledeći
stih nam govori da je ovaj čin obožavanja svršen (Amin) bez pridavanja značaja bilo
kome osim njima.  Vrlo  je  jasno da  sva  bića  na  nebesima (anđeli)  znaju  koga da
obožavaju, a koga da ne obožavaju. Ovo znanje moramo prikazati i mi na zemlji. 

“I četiri zveri rekoše, amin. I dvadeset i četiri starješina sede i obožavahu onoga koji 
živje vavijek.” 14. stih
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Obratite pažnju kako ovaj  čin slavljenja Oca i  Sina (Stih 13.) polaže veličanstvenu
slavu i obožavanje pred samoga Oca (Onaj koji živi vavijek). Obožavanje i slavljenje
Sina je odavanje slave Ocu.

“Da se u ime Isusovo pokloni svako koljeno onijeh koji su na nebu i na zemlji i pod
zemljom; I svaki jezik da prizna da je Gospod Isus Hristos  na slavu Boga Oca.”
Filipljanima 2:10,11

Ovo je tako jer je Otac izvor svega u univerzumu. Cela porodica na nebu i zemlji je
prozvana po Ocu:

“Toga radi preklanjam koljena svoja pred Ocem Gospoda našega Isusa Hrista, po
kome se sva čeljad i na nebesima i na zemlji zovu.” Efescima 3:14,15

Nigde u Bibliji  nam nije  naređeno da obožavamo Svetoga Duha. Nikada nam nije
naređeno da obožavamo tri bića. Mi obožavamo jednog Boga, Oca (Prva Korinćanima
8:6), kroz Njegovog Sina Isusa koji je jedini put do tog Boga (Jovan 14:16). Čineći tako
mi  ispunjavamo  naređenje  našeg  Gospodara  u  Jovanu  5:23.  Ne  bismo  trebali
očekivati  da  će  Božji  glasnik,  sestra  Vajt,  biti  u  disharmoniji  sa  gornjim  jasnim
svedočanstvima svetih spisa. I naravno, nije.

Duh proroštva

Na nebu, pre rata, pre stvaranja čoveka:

“Božji  Sin  je  delio  presto  sa  Ocem  i  slava  večnog  i  samopostojećeg  Boga  je
okruživala oboje...Pred okupljenim stanovnicima neba, Kralj je odredio da niko osim
Hrista, jedinorodnoga od Boga, ne može potpuno biti sa Bogom i Njemu je predato
da  izvršava  Njegovu  volju.  Sin  Božji  je  iskovao  Očevu  volju  u  stvaranju  svih
stanovnika  neba;  i  Njemu,  kao  i  Bogu,  pripada  njihovo  slavljenje  i  vernost.“
{Patrijarsi i Proroci, str. 36}

„Hrist – Reč, jedinorodni u Boga, bio je jedno sa večnim Ocem, - jedan u prirodi,
karakteru i nameni, -  jedino biće u univerzumu koje je moglo ući na sve savete i
namere Božje.“ {Velika Borba, str. 493}
(Ne postoji nijedno drugo biće u univerzumu koje može ući na savet!)

„Pre nego što su položeni temelji zemlji,  Otac i Sin su se ujedinili  u zavetu da će
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spasiti čoveka ako ga sotona nadvlada. Sklopili su ruke u čvrstom zavetu da će Hrist
postati spasenje ljudske rase. {Čežnja Vekova, str. 834}

“Lucifer je na nebu, pre pobune, bio uzvišeni anđeo, sledeći u počasti pored dragog
Božjeg Sina.” {Priča o Otkupljenju, str. 15}

Na nebu za vreme rata (bez promene):

“Kada je sotona postao nezadovoljan na nebu, nije se požalio Bogu i Hristu; već je
otišao među anđele koji su ga držali za savršenog i predstavio Boga kao nekog ko mu
je pričinio nepravdu dajući prednost Hristu pre nego njemu.” {Svedočanstva Sveska
5, str. 291}

“Sotona je imao simpatizere na nebu i poveo je veliki broj anđela sa sobom.  Bog,
Hrist  i  nebeski  anđeli su  bili  na  jednoj  strani,  a  sotona na  drugoj.  Uprkos
bezgraničnoj moći i veličanstvenosti  Boga i Hrista, anđeli su postali nezadovoljni.
Sotonine insinuacije su uzimale danak i oni su stvarno poverovali da su  Otac i Sin
njihovi neprijatelji a sotona njihov dobročinitelj.” {Svedočanstva Sveska 3, str. 328}

“Sotona je radio na svaki mogući način da postane pobednik i da zauzme najviše
pozicije na nebeskim dvorovima. Njegove majstorije su bile pravo umetničko delo u
želji da pobedi u toj igri! Iskoristio je svaku moguću intrigu i način da iznese svoju
nauku protiv Boga i Njegovog Sina Isusa Hrista.” {Betl Krik Pisma, str. 128}

“Sotona je u svojoj pobuni poveo trećinu anđela. Okrenuli su se od Oca i Njegovog
Sina i ujedinili se sa podstrekivačem pobune. {Svedočanstva Sveska 3, str. 115}

Na zemlji posle rata, pre pada čoveka (bez 
promene):

“Sveti par (Adam i Eva) ujedinili su se sa njima (anđelima) i podigli su svoje glasove
u harmoniji pesme ljubavi, slavljenja i obožavanja Oca i Njegovog dragog Sina ,
zarad dokaza ljubavi koja ih je okruživala.” {Priča o Otkupljenju, str. 22}

“Adam i Eva su uveravali anđele da nikada neće prekršiti Božje zakone, jer je njihovo
najveće zadovoljstvo da vrše Njegovu volju. Anđeli su se ujedinili sa njima u svečanoj
pesmi; i dok se ona  orila iz Edema, sotona je mogao čuti njihovo obožavanje Oca i
Sina.” {Znaci Vremena, 16. Januar, 1879 par. 22}
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“Sa kakvim je samo interesovanjem ceo univerzum posmatrao konflikt koji će odlučiti
poziciju Adama i Eve. Kako su pažljivo anđeli slušali sotonine reči (...) Upitali su se,
da li će sveti par preneti svoju ljubav  sa Oca i Sina na sotonu? Da li će prihvatiti
njegove laži kao istinu?” {Znaci Vremena, 12. Maj, 1890 par. 2}

Na zemlji posle pada (bez promene):

„U padanju čoveka u greh i  Otac i Sin su bili obeščašćeni.“ {Znaci Vremena, 12.
Decembar, 1895 par. 7}

“Otac nije mogao da ukine ni promeni nijedno pravilo u svom zakonu da bi pomogao
čoveku u njegovoj situaciji.  Ali Sin Božji koji  je zajedno sa Ocem stvorio čoveka,
mogao je učiniti pokajanje za ljude koje bi bilo prihvatljivo Bogu, polažući svoj život
na  žrtvu  i  podnoseći  gnev  Božji.  Anđeli  su  obavestili  Adama da  pošto  je  njegov
prestup doneo smrt i jad, život i besmrtnost će biti uspostavljeni kroz Hristovu žrtvu.”
{Duh Proroštva Sveska One, str. 50}

“Ljudska porodica  je  koštala  Boga i  Njegovog Sina bezgraničnu cenu.” {Special
Svedočanstva o Obrazovanju, str. 21}

“Ni čovek ni najviši anđeli ne mogu odrediti cenu; ona je znana jedino Ocu i Sinu.”
{Elen Vajt, Biblijski Odjek, 28. Oktobar, 1895 par. 4}

“Otac i Sin su se obećali da ispune uslove večnog zaveta.” {Elen Vajt, Instruktor za
Mlade, June 14, 1900 par. 5}
(Večni zavet je samo između dva bića: Oca i Sina)

Na zemlji, poslednji dani (bez promene):

“U Bibliji  je  svaka dužnost  jednostavna.  Svaka  data  lekcija  je  razumljiva.  Svaka
lekcija nam otkriva Oca i Sina. Svetu je moguće da se spase.” {Svedočanstva Sveska
8, str. 157}

“Otac,  Sin  i  Lucifer  su  otkrili  prave  svoje  međusobne  odnose.  Bog  je  dao
nepogrešive dokaze svoje pravde i svoje ljubavi. {Znaci Vremena, 27. Avgust, 1902
par. 15}

“Jedino Otac i Sin mogu biti uzvišeni.” {Instruktor za Mlade, 7. Juli, 1898 par. 2}
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Na osnovu ovih činjenica možemo imati prisnu vezu na nebesima sa ta dva bića, ne
tri. Dva bića su ona sa kojima moramo biti u vezi ovde na zemlji da bi smo bili u vezi i
na nebesima.

Nova zemlja, novo stvaranje (bez promene):

“Božji ljudi imaju privilegiju da imaju otvorenu pričest sa Ocem i Sinom.” {Velika
Borba, str. 676}

“U vašim rukama će biti zlatne harfe, i dodirujući njihove žice, udružićete se sa svim
spasenima  i  pesmi  koja  će  ispuniti  nebesa  u  slavu  Boga  i  Njegovog  Sina.”
{(Australoazijski) Izveštaj Unijske Konferencije, 15. Januar, 1903 par. 14}

“I  dok  godine  budu  prolazile  u  večnosti,  imaćemo  slavnije  i  bogatije  poznanje
otkrivenja Boga i Hrista.” {Velika Borba, str. 678}

“Raj je neprestano približavanje Bogu kroz Hrista. Što smo duže u blaženstvu raja
sve više i više slave će nam se otvarati; i što bolje bude naše poznanje Boga, to će
intenzivnija biti naša sreća.” {Čežnja Vekova, str. 331}

“Ništa  se  neće  pominjati  od  onga što  je  bilo;  a  u  svakoj  pesmi  opevano će  biti
spasenje našem Bogu i Jagnjetu. {Duh Proroštva Sveska 4, str. 480}

“Svi spaseni sveti će videti kao nikada pre ljubav Oca i Sina, i pesmama će slaviti iz
njihovih besmrtnih usta. Ona nas je voleo, On je dao svoj život za nas. Sa slavnim
telima, povećanim kapacitetima, sa čistim srcima, neokaljanim ustima pevaćemo o
ljubavi koja iskupljuje.” {Da ga Mogu Poznati, str. 371}

“Nebo i zemlja će se ujediniti u slavljenju, od “subote do subote” (Isa. 66:23), nacije
spasenih će se klanjati u radosnom obožavanju Boga i Jagnjeta.“ (Isaija 66:23)

“Godine će prolaziti  u radosti. Zvezde jutarnje će pevati zajedno i sinovi Božji će
pevati od sreće, dok će Bog i Hrist zajedno objavljivati, “Neće više biti greha, niti će
biti smrti.” {Odgoj Dece, str. 568}

Oh, neka niko ko čita ove redove ne propusti taj dan! Nema više greha, nema više
prevare, nema više mraka. Stajaćemo pred našim Ocem i Njegovim Sinom da čujemo
te reči. Slava Njegovom svetom imenu!
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Zaključak:

Materijal koji je ovde prezentovan, iako ne iscrpan, služi kao demonstracija činjenice
da „teške“ izjave Elen Vajt ipak mogu biti harmonizovane da ne budu kontradiktorne.
Ovo je moguće ako pratimo njene upute kako da koristimo ključ za svedočanstva.
„Svedočanstva  sama  će  biti  ključ  koji  će  objasniti  date  poruke,  kao  što
Biblija objašnjava Bibliju.“ {Elen Vajt, Odabrane Poruke Knjiga 1, str. 42}

Ne  postoji  razlog  da  se  i  neke  druge  „teške“  izjave  koje  je  ona  pisala  ne  mogu
harmonizovati praćenjem istog uputstva. Još neke izjave mogu biti dodate ovom radu
u neki narednim izdanjima, ali, za sada, imamo dovoljno čvrstih dokaza da ubedimo
one koji nisu do sada mogli iskreno harmonizovati ove izjave.

Lična je dužnost svake osobe da donese odluku u skladu sa težinom dokaza i pored
uvek prisutnih prividnih prigovora koji izazivaju nevericu. „Bog ne uklanja sve prilike
za neverovanjem. On daje dokaze, koji moraju pažljivo biti istraženi poniznim
umom i duhom koji želi biti podučen, i svi bi trebali doneti odluku u skladu sa
težinom dokaza.“ {Elen Vajt, Svedočanstva Sveska 3, str. 255}

“Sotona ima moć da sugeriše sumnje i da smišlja primedbe na svedočanstva koja Bog
daje i mnogi smatraju za vrlinom, znakom inteligencije u sebi, da ne veruju, sumnjaju
i cepidlače. Bog daje dovoljno dokaza da iskren um veruje; ali onaj ko se okreće od
čvrstih dokaza, jer postoji nekoliko stvari koje ne može pojasniti svom ograničenom
razumevanju, ostaće u hladnoj atmosferi neverice i sumnje i napraviće brodolom od
vere” {Elen Vajt, Svedočanstva Sveska 5, str. 675, 676}

Reč upozorenja:

“Vi koji  ste  učili  sebe  i  druge u  duhu kriticizma i  optužbi,  upamtite  da imitirate
sotonin primer. Kada vam služi svrsi, tretirate svedočanstva kao da verujete u njih,
citirajući  iz  njih  da  bi  ste  dali  težinu  izjavama  koje  podupirete.  Ali  kako  je  sa
situacijom kada vam je data svetlost da ispravite svoje greške? Da li tada prihvatate
svetlo? Kada svedočanstva govore suprotno vašim idejama, tretirate ih olako.” {Elen
Vajt, Odabrane Poruke Knjiga 1, str. 42, 43}

Svetlost iz svedočanstava je zaista data da se isprave mnoge popularne greške. Dragi
čitaoče, da li prihvataš svetlost? Istina ostaje, nakon svakog protivljenja istina.
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Svrha našeg literarnog rada nije materijalni dobitak, nego širenje istine. Iz
tog  razloga,  ove  knjige  se  dele  bez  naplate.  Podrška  ovoj  literaturi  je
zasnovana na dobrovoljnom daru onih koji su u stanju, kako ih je Gospod
blagoslovio.  'Reci  sinovima  Izrailjevim  da  mi  skupe  prilog:  od
svakog koji  drage volje da, uzmite prilog meni.' Izlazak 25:2 Svi
prilozi se upotrebljavaju za dalje širenje Jevanđelja drugima. S obzirom da
su ove knjige besplatne, mi vas ohrabrujemo da ih delite sa drugima koje
samo  vi  možete  dokučiti.  Ako  niste  u  situaciji  da  možete  materijalno
pomoći,  nemojte da vas to spreči u slobodnom upotrebljavanju i širenju
ovih  materijala.  Mi  vas  samo  molimo  za  vašu  podršku  u  molitvi  pred
Gospodom.

Za dalje proučavanje

• Božanstvo Crno na Belo – Direktni citati Elen Vajt na temu Božanstva koji 
pokazuju doslednost njene vere tokom cele njene spisateljske karijere.

• Živi Glas Gospodnjih Svedoka -  Direktni citati osnivača crkve Adventista 
Sedmog Dana. Pročitajte za sebe šta su adventistički pioniri verovali i učili, i 
šta je Gđa Vajt rekla o njima.

• Hrist i Njegova Pravednost – Knjiga E.J. Vagonera u kojom je u detalje 
izneo teologiju koja je bila osnov čuvene poruke 1888, koju je Elen Vajt 
nazvala prvim kapima poznog dažda

• 1888 – Preispitivanje – Konfrontacija između Boga i njegovog naroda koja 
se nastavlja i posle više od 120 godina. Fascinantna analiza 
pastora/misonara Roberta J. Vilenda i Donalda K. Šorta 

 Nađite ove izvore i još na:
www.Revelation1412.org
www.istinaotrojstvu.com
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Da li  ste ikada u Duhu proroštva naišli  na izjavu koja
vas je zbunila? Verovatno niste jedini.

Apostol Pavle je bio poznat po tome što je pisao “neke
stvari teške za razumevanje”. Sestra Vajt je pisala neke
izjave  na  temu  božanstva  koje  su  nekima  “teške  za
razumevanje”.

Ova mala knjiga je pokušaj da sastavimo deliće nekih
izjava  sestre  Vajt  u  harmoničnu  celinu.  Svaki  verni
adventista  sedmoga  dana  zna  da  Duh  proroštva  nije
kontradiktoran  sebi.  Iako  neke  izjave  mogu  delovati
kontradiktorno, verni adventista sedmoga dana zna da
će  prividne  poteškoće  biti  rešene  ako  koristi  nebeski
ključ.

“Svedočanstva  sama  će  biti  ključ  da  objasne
poruku koja  je  data,  kao  što  Biblija  objašnjava
Bibliju.” {Elen Vajt, Odabrane Poruke Knjiga 1,
str. 42}

Ignorisanjem teških izjava one neće nestati. Izvrtati ih i
učiti  da  znače  nešto  što  ne  znače,  takođe  ne
funkcioniše. Jedini siguran kurs koji trebamo pratiti je da
dozvolimo  da  svedočanstva  interpretiraju  sama sebe,
čitalac će zasigurno naći da ovo pravilo zaista donosi
harmoniju tim “teškim” izjavama.
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